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A magyar csapatok a Dnyeszíer
keleti partién nyomulnak előre

Csemovlc elesett —A szovjet vasárnap 204 repülőgépet vesztett
Az angolok repülőgép vesztesége négy nap alatt 83 volt
A honvéd vezérkar főnöke jel nti hétfőn délután 1-1 óra 30 

perckor: A magyar csapatok szombaton és vasárnap erős ellenséges 
oldal támadásokat vertek vissza. Repülőink a földi csapatok harcai­
ban igen hatásosan és eredményes u működtek közre. E harcokban 
különösen kitűntek a gépesített é> páncélos csapatok.

Egyes részekkel már a Dnyes'ter keleti partján nyomulunk 
'őre.

Ä német hadijelentés
A német véderő föparancsnoksig közli: Besszarábiában a nemet 

és román csapatok ellentámadások visszaverése után folytatják tá­
madásaikat.

Bukovinában román, tőlük északnyugatra pedig magyar csa­
patok elérték a Dnyeszter felső f< lyását. Csernovitzot elfoglalták.

Az ellenség üldözése Galíciában széles arcvonalon tovább fo­
lyik. A Pripjat mocsaraktól északra a német haderő kötelékei har­
colva, széles arcvonalon a Dnyeper mentén a Diina felső folyásáig 
jutottak előre.

A német és finn csapatok műveletei továbbra is tervszerűen 
folynak.

Német harci rajok vasárnap is nagyszámú ellenséges páncélost 
és teherkocsit semmisítettek meg, harcképtelenné tettek szovjetüte­
geket, vasúti vonalakat, szállítmányokat és lőszerraktárakat rom­
boltak szét. Ezenkívül hatásos lég támadások irányultak az ellenség 
visszavonuló csapatai ellen Ukrajnában, továbbá erődítmények ellen. 
A szmolenszki körzetben és a Pejpusz-tótól keletre ellenséges köte­
lékeket szórtunk szét. Harci és zuhanóbombázó repülőgépeink a 
Halász-félsziget támaszpontjait bombázták.

A szovjet julius 6-án összesen‘204 repülőgépet vesztett. Ebből 
százhatvanat légi harcban, negyvenet a földön pusztítottunk el, 
hármat pedig a haditengerészet lőtt le. Tiz saját gépünk nem tért 
vissza.

A Keleti-tenger keleti részén német aknakereső hajók négy szov- 
let rombolóra bukkantak. A kifejlődött harcban egy rombolót ta­
lálat ért, mire az ellenség visszavonult.

A Nagybritannia elleni harcban a Szent György-csatornában 
elsüllyesztettünk két teherhajót összesen 10.000 tonna tartalommal 
Harci repülőink az elmúlt éjszaka sikeresen bombáztak középang­
liai repülőtereket és délkeletangli?' kikötőberendezéseket. Az angol 
kikötők aknákkal való elzárását ír'ytatjuk.

Északafrikában német és olasz harci és zuhanó bombázó gépek 
a Tobruk körüli légelháritó és tű erségi állásokban telitalálatokat 
értek el.

Az elmúlt éjszaka angol harc repülőgépek robbanó és gyujtó- 
bonibákat dobtak le Nyugatnémeté szág különböző helyeire. A 
bombák a polgári lakosság körében némi veszteséget okoztak. A 
lakónegyedekben keletkező tüzet 'ebbek között Dortnmndban gyor­
san eloltották. Német és a megszállt francia terület felett éjszakai 
vadászok és a légelháritó tüzérség nyolc angol harci gépet lőtt le.

Julius 3.-a és 6.-a között S3 angol repülőgépet pusztítottunk 
el. Az Anglia elleni harcban ugyanezen idő alatt saját veszteségünk 
kilenc gép volt.

A magyar csapatok kolemeai lendületes 
előretörése

csapataink támadása oly lendiile-j 
tes volt, hogy a védekező szovjet-1 
erőket már negyedórás harc után 
megfutamították és menekülő ré­
szeiket szétszórták. A merész tá­
madás eredményét különösen ér­
tékessé teszi az a tény, hogy ma­
gyar részről úgyszólván csak elő- 
osztagok, tehát számban sokkal 
gyengébb erők vettek részt a harc­
ban, továbbá, hogy győzelmüket 
egészen jelentéktelen veszteség ré­
vén érték el. A városba bevonuló 
honvédeket Kolomea lakossága vi­

rágesővel és lei i hatatlan lelkese­
déssel fogadta.

Mértékadó helyről származó ér­
tesülés szerint a magyar csapatok 
által Kolomeánál és Sztaniszlaunál 
visszavert szovjet seregtestek Za- 
lesciki felé vonulnak vissza. Mi­
vel — mint ismeretes — a ma­
gyar gyorscsapatok időközben 
már sok helyen elérték a Dnyesz- 
tert, a szovjetcsapatok mind in­
kább Kelet felé vorulnak vissza, 
hogy a zalesciki hídon át juthas­
sanak a folyó északi partjára.

Ä szovjet ellentámadás páncélos 
tizében összeomlott

A zsákmány számbavétele folyamatban van
A MTI jól értesült helyről szár­

mazó közlése szerint a szovjet­
csapatok szombaton és vasárnap 
kétségbeesett igyekezettel próbál­
ták feltartóztatni az őket üldöző 
magyar erőket és különösen egyik 
legfontosabb álkelő helyüket akar­
ták megtartani a Dnyeszter men­
tén, hogy minél nagyobb erők za­
vartalan visszavonulását biztosít­

hassák. Ellenállásuk során itt har­
cikocsi ellentámadásokkal is kísér­
leteztek, ezek azonban a magyar 
csapatok ttizében össezomlottak. A 
honvéd páncélosok leküzdötték az 
ellenséget és elfoglalták az átke 
lőpont déli hídfő állását. Az ellen­
ség itt sok halottat és sebesültet 
vesztett. A zsákmány számbavéte­
le most van folyamatban.

A szövge! nem tud komoly akadályokat gördíteni 
a német és magyar csapatok írtjába

A szövetséges magyar és német, 
csapatok az egész vonalon foly- \ 
tátják a szovjet haderő üldözését; 
— írja a Tribuna harctéri tudósi-1 
tója. A magyar csapatok az el­
múlt napok alatt végrehajtott elő­
nyomulással megteremtették az 

] összeköttetést a galicia német 
i haderő jobbyárnyával. A szovjet 
visszavonulási vonala több helyen 

1 már túljutott a legszélső világhá- 
I borús arcvonalon. A magyar és né­

met légihaderő az előnyomulás 
I alatt állandóan bombázza a visz-

A MTI jelenti: A Dnyeszterig 
diadalmasan előretörő honvédcsa­
patok teljesítményei közül mérték 
adó helyen elismeréssel szólnak a 
Kolomea határában vívott bravú­
ros lendületű ütközetről. A szov­
jetcsapatok itt rendkívül előnyös 
helyeztben akarták útját állni a 
magyaroknak és a bolsevista poli­

tikai megbízottak mindent elkö­
vettek, hogy a legmakacsabb el­
lenállásra tüzeljék itt felsorako­
zott erőiket. Bár csapatainkat 
szovjet részről a leghevesebb tűz­
zel fogadták és mint megállapít­
ható, dum-dum lövedékeket is 
használtak, ezek habozás nélkül 
rohantak rá az ellenségre. Gyors

I szavonuló ellenséget.
I Mint a Corriere külön tudósi- 
; tója irja, a magyar és német csa­

patok előnyomulása most már sík 
' vidéken folytatódik tovább. A he­

gyi terepen túl vannak. A szov­
jetcsapatok néhol igen heves el­
lenállást fejtenek ki, de komoly 
akadályokat nem tudnak gördíte­
ni a német és magyar csapatok 
útjába. Magyar felderítő repülő­
gépek megállapították, hogy a 
szovjetcsapatok és hatóságok tel­
jesen kiürítették a nagyobb galí­
ciai központokat, de szabadcsapa­
tokat hagytak hátra. Bár ezek a 
rendes hadsereg egyenruháját vi­

selik, feladatuk az, hogy orvul tá­
madják meg a bevonuló csapato­
kat, csapdákat létesítsenek és meg 
mérgezzék a kutakat vagy vízve­
zetékeket. A német és magyar 
hadvezetőség azonban a leghatá­
sosabb intézkedéseket hozta a ka­
tonaság egészségének megvédésé­
re és megtiltotta mind olyan étel 
és ital fogyasztását, amely nem a 
katonai hatóságoktól kerül ki. A 
német és magyar csapatok egyéb­
ként úgy győződtek meg arról, 
hogy a visszavonuló szovjetcsa­
patok mérgezéssel dolgoznak, 
hogy sok helyütt szovjetkatonák 
holttesteit találták, amelyeken kül­
ső sérülés nem volt látható. Vi­
szont a boncolás megmutatta, 
hogy saját maguk estek önmn > ' 
merényletének áldozatául.

I 13 KOMMUNISTÁT
KIVÉGEZTEK BELGRÄDBAN

Belgrádból jelentik, hogy ott 13 
kommunistát és zsidót lőttek 
agyon romboló cselekmények elő­
készítésé miatt.
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A németek a - - ,
vonalat osiromolfaM.

Német fenceralatfiárófc elsüllyesztettek két repülősépekkel megrakott halót 
A Hangőben körülzárt 20.000 főnyi szov/cttiaderőneá meg tied adnia magot

A Német Távirati Iroda beszá­
mol arról, hogy az egyik nemet 
gyalogsági egység, amely szom­
baton a Sztalin-vonal legkorsze­
rűbb lövésekkel felszerelt egyik 
erődítményét rohamozta meg, a 
jól védett betonerőd elfoglalása 
után az egvik állásban megtalálta 
az erődítmény szovjet parancsno­
kának jelentését. A pnrancsnok 
s;i, -ős segítségért fordult felettes 
hatóságához, azonban már nem 
\oít alkalma segélykérését továb-

KOMMUN1STÁKAT TARTÖZ- 
T \TTAK l.E GÖTEBORGBAN

A svédországi Göteborgban sok 
kommunistát tartóztattak le. Gö- 
borgban már hosszabb idő óta

ziákat.

bitani, mert a legénység nagy reé-
zével együtt a heves tűzharcban|

elesett.
\ Német T. I. ismerteti a szov­

jet betonerőd parancsnokának je­
lentését, ameh a következőkép 
hangzik:

»Bár több ízben jelentettük, | 
hogy a 3(S. géppuskás zászlóalj­
nak az erődítménybe beosztott le-i 
génvsége nem elegendő és hala-, 
déktalan segítségre van szüksé-j 
giink, eddig semmi tehermentes!- í 
test nem kaptunk. A 244. szovjet 
lövészezred igen nagy vesztesége­
ket szenvedett és egyáltalában 
nem tud bennünket támogatni,, 
mert önállóan tevékenykedik és 
egyre hátrább húzódik vissza. 
Ilyen támogatás mellett mindent 
ni veszi tünk.

\ H. R. 3.« betonerőd már az i 
elmúlt éjiéi német kézre került. A 
németek egy-egy gyalogsági lő­
ve gg cl közelítették meg a Sztalin- 
vonal betonerőd.iét és közvetlenül 
a törésekbe tüzeltek. Robbantó­
szereket is alkalmaztak és ezek! 
hatása borzalmas volt. Bár a szov-i 
jet legénység szívósan és bátran 
védekezik, sokáig már nem tart-: 
hatunk ki. Közvetlen levcretés; 
előtt állunk.«

\ Német T. I. közli azt is, hogy > 
,un.<7'o előretört páncélos kötélé-1 
hek ■. in bolsevista katonákat 
ehettek foglyul, akik a szovjet 
elitcsapatokhoz tartoznak.

j-i cj,j j VESZTETT REPÍT (V
GÉPSZM UTÓ GŐZÖSÖK

MATSUOKA A MIKÁDÓNÁLI mindössze 3 és fel óra.
Matsuoka japani kuliig. gyorsmotor vonaton harmad-ter vasárnap ismét megjelent ü A gym-srn^ ^ 3Q jegyet

császárnál es egyoiás kihadcata ■ , R. j vonat csak
, r TT\ £,£ll«Ä km! mTmÍ «lim Budapestre.1 äÄi '"elve Újvidékre.

tartanak kommunistaellenes ráz- me , beszólást tartott Craigic an- Az Újvidékie érkező es jvidik
1 ről induló vonatok menetrendje 

a következő:
ÉRKEZIK: 5 óra 29 perckor Ti­

tel felől, 7 óra 5 perckor Óbecse
I A török miniszterelnök legutób-1 Irak felől a sziriai sivatagba és felől. 7 óra 17 J^kor ^Zombor 

bi beszédét ankarai kereskedelmi
körökben különösen nagy meg- mik an„0] gépesített páncélos osz- 
elégedéssel fogadták, mert reme- k lcna-vohb része még nem
ÄÄÄS SS tudott túl jutni Patmyrä- a percknr

a^sasr líB,er6
! szédnek az a része, amely a ten­

gerszorosokra irányuló szovjet-
íökíen6 megjegyzik, h^yTtöÍökl támadták a francia, állásokat. A jlóra’ 20 perckor (gyorsvonat) 

miniszterei nők figyelembe, sem í Ktiitidás, amelyet heves tüzéistj-,i (..ijxstio
.. * • I i-»f t ó 1 • I f o t i i t* rv 61 fi G'i . a • • . „ 1 g í * A n C 7 4 fl I .1 V^I D V

1 gól nagykövettel.

Törökországi érzi a !eK!ss?szoros®!w3
Irak felől a sziriai sivatagba

ziria északkeleti sarkába bevo-j felölj 7 óra 35 perckor Szabadka 
felölj 8 óra 38 perckor Gombos­
ié iuaíánka felől, 10 óra 35 perckor 
Szeged- -Zenta—-Óbecse felől, 11 
óra 11 perckor (gvorsmotor) Bu- 

... dapest felől, 12 óra 43 perckor
. , 7ombor felől, 15.30-kor Titel fe-a franca csapatok ellenallas-a ko-, n-.,.nr Budapestről,' 19.40-

vtkeztében. A part közelében a |<or -p pe] felől, 20.08-kor Óbecsé- 
1 it csapatok kora hajnalban meg-1 rőj 20 16-kor Zombor felől, 22

Ru-

vette a szovjet távirati iroda cá- tiiz előzött meg, egész éjszaka 
folatát, hanem kijelentette, hogy lai!otí ^

Törökország őrködik és készen hajóhad is. Azóta heves har-
áil minden eshetőségre. fo|vnal<. A többi frontsza

A SZÍRIA. HARCTÉR J Uaszról ninCs fontos
A sziriai arcvonalról a legújabb francia ,égi erő erőtelje

francia hadijelentes a kővetkező­
ket mondja: sen folytatja támadásait.

Kelctafriftai ást vzetkép

............ ÚJVIDÉKRŐL INDUL: 2 óra 54
részt veit benne az egész perckor Zomborba 4 óra 38-kor

Szabadkára, 5.30-kor Szegedre 
(via Óbecse, Zenta, Horgos), 5.51- 
kor (gyorsvonat) Budapestre, 6 

jelenteni óra 15-kor Titelre, 9.42-kor Zom­
borba, 12.50-kor Ujpalánka—Gom­
bosra, 13.40-kor Budapestre, 
ugyancsak 13.40-kor Óbecsére, 
14.02-kor Titelre, 16.40-kor Óbe- 

! cséré, 17.26-kor Zomborba, 17,57- 
. . kor (gvorsmotor) Budapestre és 

A Sfefani-iroda tudósítója hely- got és hadieszközöket, an, ,5, 20 óra' 10 perckor Titelre. .
zetképet közöl a keletafrikai harc- különben eg) eb hlyeken lettek vonatok újvidékről Zombor-
térről. Az an tolok máh-s 18-a, volna felhasználna ok. Mm den a Ujvjdékrő1 Budapestre
vagyis Amba AladzM eleste óta, olasz osztag a végs >k.g ellen állt,; jndul„nk és érkeznek:
nagyobbszabásíi támadást kezd- mig teljesen el nem fogyott élelme ^ vissza indulnak
tek Galla és Sidamo tartományok- és lőszere. A kis tavak vidékén 
ban az olasz erők ellen. Az cia- néhány olasz hadoszlop több lö­
szök már 1 hónapja győztesen áll- napig tartotta magát, bár teljé­
jük a harcot az emberben és ha- sen be volt kerítve.
(hanyagban erősebb ellenféllel .7F7FR
szemben. Az angolok három irány-, HAROMMAíUtn
bari támadtak: Addis Abeba, Ke­
nya és Szudán felől. A csata he-: 
vesen és megszakítás nélkül folyt 
az egész arcvonalon. Az olaszok 
termékeny gyarmatosításának <>t 
esztendeje alatt épített utak meg­
könnyítették az angolok hadmoz-

SZOVJET HADIFOGOLY

BUDAPEST—ÚJVIDÉK 
ÚJVIDÉK—BUDAPEST

Gyorsvonat indul Újvidékről 
17.Ö7; Budapestre érkezik 21.34.

Gyorsvonat indul Budapestről 
7.35; Újvidékre érkezik 11.11.

A vasárnapi német hivatalos je- ^Gyorsvonat indul Budapestről
lentés szerint a szovjet területen 17.15; Újvidékre erkez.il 22.29.
előnyomuló német csapatok eddig 
háromszázezer foglyot ejtettek. 

Minszknél újabb 52.000 szovjet-

igen sok Páncélos erőt vessenel 
harcba a kisszámú és fáradt olasz 
csapatok ellen.

A Giornale dTtalia jelentése 
zerint eey német páncélos had­

osztály már száz kilométer niély-
\ mar eleve elveszelt küzdelmet régben jár a régi szovjet tcüle- 

nz olaszok nem mi'ót fel, ezzel is ten. A németek több heben már 
szoK ’ótoi tév es a
I'hg. sió 
léke 1 "Ti

lv> , ... V1. „ betörtek : > ‘a'm■' oaMba, amely
h- i : ellená'Tuk, hogy ped'"- az oro utolsó támasza
a2 ?i|pn->s enihernnya- vo*t 'Moszkva el tt.

wr«wmyy! wwaWBMBBWWiaP'lllHIMWmm—1111,11 ‘

, , komi' iiCiK.iv <* hu v.v uív iidumvt* . • , . , .Most vált ismeretessé, hopv egv 'dllbf-ai( ós lchetővé tették hogy katona szokott át a németekhez.
lémet tengeralattjáró a mult net • » ----- * -
'ér,telijén elsüllyesztett egy angol 
r őz őst, am elv Alexandria kikötő­
dbe száHitott sok angol reniilő- 
rénet. Egy másik német tenger- 
ilattjáro egv 7000 tonnás halót 
süllyesztett cl. amelv vvanc^i 
szinültig meg volt rakva legújabb 
"endszerii repülőgépekkel.

HANGÖ OSTROMA
A Popolo dTtalia a hangol szó' 

ictorosz támaszpont helyzetét ösz- 
szehasonlitja a tobruki angol tá­
maszpont helyzetével. Hangot is 
minden oldalról csapatok veszik 
körül. Az erődöt húszezer szov­
jetkatona védi. A finn tüzérség 
éjjel-nappal bombázza llangö vé­
delmi berendezéseit. \ llangöbe 
bezáit szovjetcsapatok helyzete 
mindamellett lényegesen kedvezőt­
lenebb, mint a tobruki angoloké, 
mert a bolsevisták nem igen tud­
nak utánpótlást eljuttatni llango- 
be, úgyhogy az ottani helyórsé' - 
ne'k előbb-utóbb meg kell adni 
magát

ű yorűKiolo?*' von fit á ö 
Ujwidéfc é§ Bttdíwest áözött

Megvállozoti menetrendek

Julius hetedikével megváltozott kénytelenek voltak későbbi időre 
íz Újvidékre érkező es l jvidékről elhalasztani.

A július hetedikével életbe­
lépett menetrendek október 

6-ig maradnak érvényben.
Tegnaptól kezdve »Árpád- min­

tájú gyorsmotor vonat is közieke

induló vonatok menetrendje is. A 
változtatásokkal kapcsolatban több 
ii j von at járatot indítottak, más 
vonatok indulási, illetve érkezési, 
ideje is megváltozott. Az uj me-1
netr. Miieket eredetileg még május ........................................... • --------- - ----- --.. - —-
elsejével, a nyári menetrendekkel dik 1 jvidék és Budapest között. A rv érkezik 20.16. 
egyidejűleg akarták bevezetni, az vonat menetideje Újvidéktől Bu- Ijvidékről indul 2.,54; Zombor 
akkori állapotok miatt azonban dapestig vagy vissza tba érkezik 7.01.

Gyorsvonat indul Újvidékről 
5.öl; Budapestre érkezik 10.52.

Személyvonat indul Újvidékről 
13.40; Budape tre érkezik 22.30.

Személyvonat indul Budapestről 
<■ 0; Újvidékre érkezik 16.05.

Személyvonat indul Budapestről
23.11; Újvidékre érkezik 7.35.

Személyvonat indul Újvidékről 
4 Szabadkára érkezik 7.59.

ZOMBOR—ÚJVIDÉK 
ÚJVIDÉK—ZOMBOR

Gombos (Szépliget)ről indul 
4.06, 7.24; Újvidékre érkezik 8.38.

Újvidékről indul 12.50; Szépliget
Gombosra érkezik 14.24, 17.20;
Zomborból indul 3.32; Újvidék­

re érkezik 7.17.
Újvidékről indul 17.26; Zombor­

ba érkezik 21.30.
Zomborból indul 8.40; Újvidék­

re érkezik 12.42.
Újvidékről indul 9.42; Zombor­

ba érkezik 13.59.
Zomborból indul 16.20; Újvidék-
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Biudavoir ostroma

UIiiä€li hűidöffsáfe a ró-vacsorán,
ü miniszterelnödnél és miniszterednél

Minden átalakulás, így a felszaba­
dul ásunk is, több problémát vet fel 
s átmenetileg visszaesést okozhat, 
ahogy a sikeres műtét után is még 
jóidéig gyengélkedik a beteg. A ha­
zatért Ujvi dőltnek kettős gondja 
van: az egyik az, hogy határváros- 
sá lett s ezzel elveszi tette eddigi 
életterének a felét: a másik pedig 
az, hogy megszűnt bánsági központ­
nak lenni, ami az intézmények és 
tisztviselők számában, továbbá a 
vendégforgalomban idéz elő csökke­
nést. Ezeket a problémákat tisztán 
látja vitéz Bayor Ferenc tábornok, 
városunk katonai parancsnoka és 
őszinte barátja, aki az általa kine­
vezett ideiglenes képviselőtestület­
tel karöltve minden lehetőt elkö­
vet annak érdekében, hogy necsak 
megakadályozza Újvidék lüktető éle­
tének megtorpanását, hanem lefek­
tesse a további fejlődés biztos alap­
jait.

Ezt a célt szolgálta a képviselő­
testületből alakult lizenkettagu kül­
döttség, amely — mint ismeretes — 
szerdán utazott fel a fővárosba. A 
küldöttség vezetője Krámer Gyula,

az ideiglenes városi tanács elnöke 
volt, tagjai pedig a magyarság ré­
széről Dr. Nagy Iván, Horváth La­
jos ref. lelkész. Ábrahám János, 
Bl;./sek Ferenc, Horváth Ferenc, Ju­
hász József. Nagy Győző és dr. 
Wagner Károly, a német népcsoport 
részéről Dcrner Ottó, Keksz Lajos 
és Lülze Ágost. A küldöttség „fegy­
verként" tiz hatalmas albumot és 
ugyanannyi emlékiratot vitt magá­
val; az albumot — 81) újvidéki fel­
vétellel - Nagy Győző szerkesztet­
te s a Bart a fotó-cég állította elő 
bőrkötésben, igen ízléses kivitelben: 
az emlékiratot e sorok írója készí­
tette. akinek a szükséges adatokat 
Ábrahám János, a Kér. és Iparka­
mara hatósági megbízottja, Dr. Tóth 
István tanügyi előadó és Szagh- 
meiszter Dániel városi főmérnök bo- 
csájtotta rendelkezésére.

A küldöttség Fehér László újvi­
déki állomásfőnök előzékenységéből 
két fenntartott fülkét kapott, úgy­
hogy kényelmesen telte meg a hat­
órás utat az egyébként zsúfolt 
gyorsvonaton.

Vacsora után a miniszterelnök fél­
revonult egy párnázott ajtóval le­
csukott szobába, amelybe sorra ké­
rette azokat az államférfiakat és 
politikusokat, akikkel beszólni akart. 
(Megnéztem az órát: fél tizenkét tő­
kor ment haza, addig dolgozott!) A 
többiek elhelyezkedtek az asztalok 
köré olvasgatni, beszélgetni, kár­
tyázni. Ha nem leltek volna ott a 
drága szőnyegek, a hatalmas csillá­
rok. a falakon a remek festmények, 
térképek (Magyarország, aztán kü­
lön Erdély és külön a Délvidék nép- , 
rajzi viszonyairól) s ha a halk tó- j 
nus helyett kicsit nagyobb zaj lett í 
volna, az ember azt hihette volna. I

BRISTOL
$ZÁii«;3k

BUDAPESTI 
DUNAPARTflSI
Előkelő családi szál­
loda, olcsó árakkal 
Egyágyas s z o b a 7 
pengőtől. Kétágyas 
szoba már 1 e pengőlő!

ElízÉNesiy fószaigsiás!

hogy valamelyik újvidéki egyesü­
letben van társasvacsora után . ..

Látogatás a misaisztériimskfraii

Vacsora a fóagyar Éles Pártjában
A csütörtöki nap a műsor lefek­

tetésével, a fogadtatások kieszköz­
lésével telt el s első hivatalos tény­
kedésünk ugyanaznap este a Ma­
gyar Élet Pártjának otthonában telt 
látogatásunk volt, mint azt a Reg­
geli Újság vasárnapi számában már 
megírta.

Ez a látogatás voltaképpen a fel­
szabadult Délvidék bevonulása volt 
a kormánypártba, mert az újvidé­
ki küldöttségnek már említett ma­
gyar tagjain kívül még a követke­
zők vettek részt a párt vacsorán: 
gróf Bi szín gén Ernő, a DMKSz al- 
elnöke, Pummer Sándor megbízott 
topolyai közjegyző. Dr. Rcök Andor 
horgosi, Dr. Fernbach Péter teme­
ri ni földbirtokos és Dr. Kiss Lajos, 
a DMKSz zenei osztályának vezető­
je. Ott volt a Bácskából elszárma­
zott Dr. Baitz Géza budapesti fő­
orvos is, aki kitűnő összeköttetései­
vel már eddig is igen nagy szolgá­
latokat tett Újvidéknek s most is 
fáradhatatlanul tevékenykedett kül­
döttségünk sikere érdekében . ..

A csöndes és előkelő Esztcrházy- 
uteában meghatottan, ünnepi han­
gulatban lépünk be a MÉP otthoná­
ba, ahol színről-színre látjuk majd 
hazánk sorsának intézőit, akiknek a 
nevét az elnyomatás évei alatt a rá­
dión és hírlapokon keresztül tanul­
tuk meg.

•Az olvasóteremben egy begyült mi­
niszterek, államtitkárok, főispánok, | 
tábornokok, képviselők tapssal és I 
éljennel fogadnak bennünket s ezt | 
a szeretetet, érdeklődést és megér­
tést tapasztaljuk később is minde­
nütt. egész budapesti tartózkodásunk 
alatt.

Krámer Gyula bemutatja a dél­
vidékieket Lukács Béla házigazdá­
nak, a MÉP országos elnökének és 
Keresztes-Fis eher Ferenc belügymi­
niszternek, azután szétszóródunk ki­
sebb- nagyobb csoportokba, körül­
nézni, ismerkedni. Örömmel fede­
zem fel itt gróf Festetics Domonkos 
képviselőt, akivel 25 évvel ezelőtt 
egy padban ültünk a kalocsai gim­
náziumban. Alig kezdünk bele a ré- i 
gi szép emlékek felújításába, máris 
félbeszakad a beszélgetésünk, mert j 
szemtől-szembe találjuk magunkat j 
Bárdossy Lászlóval, Magyarország j 
első tisztviselőjével. Aki csak egy-;

:or is látta a fényképét, rögtön ru-,
mer a karcsú termetéről, ősz ha-1

járói és rendkívül megnyerő, mo­
solygó arcáról.

— Örülök, hogy eljöttetek, — 
: mondja, miközben a kezét nyújtja.

— Kegyelmes uram, — felelem — 
a honvedek visszafoglalták Ujvidé- 

i két, Újvidék pedig meg akarja most 
ostromolni Budavárát, a miniszté­
riumokat.

— Hát mi a baj és hogy lehetne 
rajta segíteni?

— Nem volna semmi baj, ha visz- 
szakapnók a Szerémsóget — mon­
dom inkább kérdő, mint kijelentő 
hangsúllyal.

A miniszterelnök csodálkozva néz 
rám a nagy szemével, mosolyog, de 
nem szól semmit. Ilyen kérdésekre 
ezekben a termekben — úgy látszik 
— nem szoktak válaszolni, itt a le­
vegőben van a zárkózottság, óvatos­
ság.. .

A 70—80 terítékes vacsorán Bár­
dossy Lászlótól jobbra Lukács Bé­
la, balra pedig Tasnádi Nagy And­
rás, a képviselőház elnöke ült, njiel- 
lette Krámer Gyula, a miniszterel­
nökkel szemben pedig Dr. Nagy 
Iván. Nekem a miniszterelnöktől 
jobbra az ötödik hely jutott, vitéz 
Bonczos Miklós államtitkár és vi­
téz Magasházy László tábornok — 
képviselő, a kormányzó volt szárny­
segéde között: később, amikor a mi- 
nistzerelnök a bácskai telepítésekről 
beszélgetve magához intette Bon­
czos államtitkárt. Lukács Béla párt­
elnök ült a helyére mellém. Szo­
katlan szomszédság és nem minden-• 
napi környezet azok szamára, akik 
tíz héttel ezelőtt még jugoszláv 
alattvalók voltak . . .

Elsőnek, mint a Reggeli Újság 
már jelentette, Lukács Béla köszön­
tötte fel „a kedves délvidéki vendé­
geket., akik megjelenésükkel ünne­
pivé avatták a mai MÉP-vacsorát“. 
A délvidékiek nevében Dr. Nagy 
Iván válaszolt lelkes és hatásos be­
szédben, amellyel igen nagy sikere 
volt.

Maga a vacsora előételből, sült- 
Döl, tortából, sajtból gyümölcsökből 
és feketekávéból állt, amihez egye­
sek sört, mások bort ittak. A do­
hányosoknak külön élvezetet szer­
zett a rendelésre készült, trafikok­
ban nem kapható „MÉP“-cigaretta, 
amelyből még a nem dohányzó dél­
vidékiek is magukkal vittek egy­
két dobozt, emlékül a nagy napra.

Pénteken délelőtt három miniisz- 
I tóriumban voltunk, ekkor fogadott, 

bennünket Varga József ipari és ke- 
I reskcdclmi miniszter, Hóm an Bá- j 

lint kultuszminiszter és báró Bán-1 
ffy Dániel földművelésügyi minisz­
ter. Szombaton délelőtt Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyiminszter. utá­
na Bárdossy László miniszterelnök 
fogadta Újvidék küdöttségét.

Valamennyi fogadtatás körülbelül 
egyformán folyt le: jelentkezés a 
titkárnál, azután 5—10 percnyi vá­
rakozás, majd kinyílik a miniszter 
fogadótermének ajtaja, a miniszter 
sorra kezet fog a küldöttség tagjai­
val, Krámer Gyula vagy Dr. Nagy 
Iván néhány szóval köszönti a mi­
nisztert és előadja a küldöttség cél- 

1 ját, kérelmeit, amelyek az egyes 
minisztériumok hatásköre szerint | 
természetesen különbözők. A mi-1 
niszter ugyancsak néhány szóban j 
válaszol; határozott ígéretet persze j 
egyik sem tesz, de mindegyikük ki- | 
jelenti, hogy Újvidéket, ezt a déli ' 
végvárat ugyanúgy fel fogják karol- 
ni. ahogyan nem szűnnek meg nyu- j 
gáton Sopron, északon Kassa és ke- | 
létén Kolozsvárnak gondját visel­
ni. Azután átveszi a miniszter az 
újvidéki albumot és emlékiratot, ér­
deklődéssel lapozgat bennük s a 
búcsúzás előtt még néhánypcrccs 
fesztelen beszélgetés következik. 
Távozóban azzal a megnyugvással

haladunk el a tisztelgő szolgák es 
rendőrök előtt, hagy Újvidéknek s 
az egész országnak jövőjét arra hi­
vatottak irányítják, építik.

Hóman Bálint vallás- és közokta­
tásügyi miniszternek az újvidéki 
emlékiraton kívül még egy zenei 
elaborátumot adott át Dr. Kiss La­
jos, aki egyelőre a DMKSz, de rö­
videsen alighanem a városi tanács 
megbízásából fogja megszervezni 
Újvidék "zenei életét, amelyre igen 
szép és könnyen megvalósítható ter­
vei vannak.

Ha végiggondolom most ezt a ki­
hallgatássorozatot, leginkább né­
hány érdekes apróságra emlékszem 
vissza: a beliigyminiszter fekete 
nyakkendőt hord; a földművelés­
ügyi miniszter blokkal a kezében 
mindjárt jegyzeteket csinált a fo­
gadtatás alatt felmerült kérdések­
ről; a kereskedelmi miniszter „Szer­
vusz Karcsi!“-val üdvözölte régi is­
merősét, Dr. Wagner Károlyt; a 
kultuszminiszter megkérdezte, kik 
a küldöttség német tagjai s külön 
elbeszélgetett velük: a miniszterel­
nök megdicsérte a küldöttséget, 
hogy nyíltan és kertclés nélkül ad­
ta c4ö kívánságait, távozóban pedig 
feltűnő hosszan szorította meg Ju­
hász Józeef kérges kezét és szinte 
végigsímogatta a tekintetével az új­
vidéki kisgazda napbarnított, derék 
magyar arcát. ..

5*eslí újságírók Újvidéken
Pénteken délután sorra jártam a 

nagyobb pesti lapok szerkesztősé­
geit, hogy Újvidék városa nevében 
meghívjam őket vacsorára, amelyet 
a Vadászkürt-szálloda kert helyisé­
gében rendeztünk. A vacsorán (ame­
lyen küldöttségünk tagjain és a hír­
lapírókon kívül gróf Bissingen Er­
nő, Dr Deák Leó és Hamm Ferenc 
is résztvett) Krámer Gyula ismer­
tette budapesti utunk célját s meg­
hívta a pesti kai-társakat Újvidék­
re. A meghívást örömmel fogadták, 
miután előzőleg levélben már meg­
állapodtunk errevonatkozólag a kér­
déses lapok szerkesztőivel. Csütörtö­
kön este érkeznek a fővárosi újság­
írók, akik három napig Újvidék 
vendégei lesznek, hogv megismer­
jék szép városunkat, amelynek 
helyzetével és jelentőségével a vi­
lágháború előtti földrajzokon ne­
velkedett magyar közvélemény nincs 
eléggé tisztában. Az Újvidékre ér­
kező hírlapírók névsora a követke­
ző: ifj. Bakos Ákos (Post), Dr. Dió-

szeghy Miklós (Üj Magyarság), Héj­
já Géza (Magyarország és Hid), La­
katos Vince (Üj Nemzedék és Nem­
zeti Újság), Marsaiké Lajos (Füg­
getlenség és Esti Újság), Tamás Er­
nő (Pesti Hírlap).

Az újságírók után, a közeli na­
pokban vagy hetekben, újabb ven­
dégeink lesznek. Mert a miniszter­
elnök és valamennyi miniszter meg­
ígérte, hogy addig nem döntenek 
semmiféle Újvidéket érintő kérdés­
ben, mielőtt városunkat és annak 
problémáit itt a helyszínen szemé­
lyesen meg nem ismerték.

Ha így lesz, amiben nines okunk 
kételkedni, akkor Újvidék küldött­
sége nem hiába járt Budapesten.

Blazsek Ferenc
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If Az arató Délvidék...' R|]||(}y[
A magyar gazda, a magyar föld­

műves szerelmese a földnek. A föld­
művelés az odaadó emberi munka 
istenáldotta, ősi formája. A magyar 
nép összefórrt a földdel, amelyen 
született, amely táplálja és megtart­
ja és amelybe apái temetkeznek. A 
magyar megmunkálta, magyar vér 
c verejték által megöntözött fö d 
nyújt kenyeret a megmüvelőinek de 
o nemzetnek is. Ennek a kenyéradó, 
nemzettápláló munkának a jelképe 
o kalászbaérett mag. Ez az a halha­
tatlan mag, amely a magyar róná-, 
kon az aranyos kalásztenger éltető 
hite, a nemzetmegmaradás és erősö­
dés biztos p/apja. S most, amikor a 
Délvidék arató magyarjainak keze-j 
ben megpendíti a kasza, amikor sor-, 
ra dúl előttük a kalászos rend. érez­
zük. hogy akárhogyan is zug a há­
borúban álló világ nagy viharja, a 
magyar, mint történelme folyamán 
mindig, a helyén áll. A magyarság 
az aratást ünneppé avatta kezdető' 
fogva. De talán sohase éreztük at az 
aratás ünnepi nagyságát, lelki ma­
gyar bensőségét annyira, mint ma.
Az aratóünnepélyek szinpompás. vi- 
rágdi-. es, harangzugásos örömében 
ma jobban, mint máskor, több a 
megcsillanó szemek kalászos hite. 
méltóságteljcsebb az arcok ragyogói 
bizalma, vorágzóbb az összedobbanó 
szírek és lelkek szent öröme. Áhirat- 
ba mélyült hálaimánk buzgóbban 
száll a vetések és aratások kenyeret- 
adó nagy Istenéhez. Mert megnyug- j 
iás és béke az aratás a testvériség 
közösségében, nemzethilségünk kap- 
t salátában és ünnepi szeretetszövet- j 
ségi ifikben.

A magyar vetés megérett. A nagy. 
magyar róna drága gyöngye, a Bács 
vidék ontja az életet, a munka á'dá j 
sát, a mindennapi kenyerei. A ka-, 
lásztenner ringásáról mindenki, aki 
magyar, érzi, hogy a Délvidék sokat 
szenvedett magyarsága nem veszteit 
é eterejéből. Mint a jó mag, kiásta | 
n megpróbáltatást, ellenállt a puszii- j 
te viharnak. Es most, amikor larat­
ja első, huszonkét évre eljött igazi 
búzáját, meg kell mondanunk hogy 
nagy munka az, szent munka ez az 
uralás. Hogy a kíntól nemes, fárad­
ságtól és álmatlanságtól megszentelt 
paraszti munka ma a magyar lélek- 
többtermelés egységében méltó he­
lyére állott.. A magyar föld^örök hő­
se veritékes, nagyszerű munkájával 
ma a magyar jövendőt szolgálja. 
Azért áll be az aranykalászos fö'd 
terméssel áldott rendiéi elé. hogy 
hitvalló módon megmutassa termé­
sét Az é'ni akarás, az élni tudás 
leiét adja minden délvidéki magyar, 
kit eddig ne mismert, vagy ismerni 
nem akart a trianoni világ Pedig 
ami itt munka és termés volt. azt 
ezek az arató karok keltették eleire. 
De mennyi könnjiet kellett hullatni­
uk. mennyi keserűséget és megpró­
báltatást elszenvedniük, amíg vége 
lett a trianoni bűnnek, amely az 
1 g j/a na zon államtestben élő népek 
között nemzeti, gazdasági, politikai 
és kulturális alsóbb és felsőbbrendii- 
téget teremtett, hogy bűnben fogant 
elgondolásait fenntarthassa.

A Délvidék aratói a magyar lélek 
igazságának és szeretető nők harco­
sai Huszonkét év történelmileg egé­
szen uj tapasztalatai, küzdelmei és 
meglátásai megmutatták nekünk 
hogy mi a ncmzetmegtarló és fenn-1 
tartó erő bennünk. Mi tudjuk, hogy] 
nem elég az ünnep mámoros Mkc i 
sedése. Az csak világosság. Ami arra 
való, hogy teendőinket még jobban 
lássuk. Az egységes szellemiségű, 
osztatlan magyar társadalomnak a 
munka uj evangéliumát kék megte­
remtenie. Ahol minden kimondott 
tzó kötelező erejii és minden igaz* 
munka visszavonhatatlan jog. A 
nemzetszeretet érzése önzetlen köte­
lesség és önzetlen jog a nemzetépitő

2 pengd — licu dtsdf/
Irta: Simonity Aladtit

k között a Bácskában
Kaláka - Kultúra - Hála

• igyuzzi......
poggyász körül foglalkoznak.

Hosszú autósor all a rámpa mö­
gött. A teherkocsikra most rakják 
fel a súlyos ládákat, a családok sok 
féltett kincsét: ruhát, edényt, rm- 
i gymást. Mert hogy üi es kézzé 1 sen­
ki sem jött. A honvédek is segíte­
nek, így hamar megy a munka.

_Felülni! — hangzik nemsoká­
ra,.» parancs.

Öreg bukovinai magyar csa,. au 
az egyik nagy teherautó mellett A 
honvvdsoííör mosolyogva szól rá:

— Bátyám, menjen csak a sze­
mélykocsihoz és üljön fel!

—1 De itt a csomagom! — vágja 
vissza az öreg. Tekintete szinte iá- 
tapad a nagy ládára. A honved^of- 
főr átérti a helyzetet:

_ Mondja, igaz: a német, meg az 
ősz összüttjöttek?!

j falucskában hangzik a kér- 
ahol nincs rádió, nin.es posta,

’ nincsen vasút sem. Hajnalban 
j indult meg a mai idők egyik leg- 

p-1 nagyobb harca — reggel nyolckor, 
> I a kis félreeső magyar faluban már

n __ ___ _ _ - tudnak róla.
goznak, nyomukban megint csak j _ Vajh mi van a rég volt há- 
Airoló asszonyok járnak. Estig mm- j zunkkal?‘ Hisz ott voltunk, közvet- 
dvn csillog — másnapra mai z | jen a7 orosz mellett...

Aggódás, de egyben hála könyö­
köl ki a nedves szempárból, imád- 
súgszerűen morzsolja a szót:

__ Hála legyen Horthy Miklósnak,
Istenke vigyázza minden lépését, 
ahogy műnket kihozott onnan, s nem 
hagyott a pusztulásban!

MOSOLYGÓ két leánnyal állok 
szemben: két fiatal tanítónő. Nem 
árulom el, hogy hol láttam okét,

; elég annyi, hogy az egyik ú.i buko- 
i vinai magyar telepen találkoztam 
I velük. Szemükben tűz ég, fiatalok, 
; kedvesek, mosolygósak: csak iájuk 
1 kell nézni, s az ember tudja —- meg­

találják az igazi hangot a kis ma­
gyarok szívéhez.

' Ez a típus, az új, a fiatal magyar­
ság harcos típusú tanítónői, akik a 
kezdet nehézségeit is mosolyogva 

i fogadják, nevetnek, ha esik az eső,

ÉietfsÉm a zcntboíi 
Síerestietielmi iskolában

— Ez a magáé, bátyám? j nevetnek, ha bármi
Amíg mutatja, már ugrik is te

a ládahalmaz tetejére, s onnan szól: 
vissza:

— Elfelejti, hogy itt már magya­
rok közt van: itt inkább hozzáte­
szünk valamit, mintsem hogy el­
veszne bármi is!

A katonanadrág zsebéből kis er­
szény, onnan néhány ezüstös csillo- j 
gású pénz kerül ki. Ügyes, gyors \ 
mozdulattal siklik át a deszkarepe- I 
dósén a pénz. Az öreg magyar cső- j 
dálkozva néz, majd megindul. A 
honvédsofför fürgén kúszik le. Te­
kintetünk találkozik, halkan, majd- 

: -p szégyenkezve mondja:
— Nem vettem észre, hogy lát­

ja .. .
BÄCS RÉGI földvára közelében, 

Vajszkán járok, üres az egész te­
lep. Egy teremtett lelket sem talá­
lok. Pedig itt vannak már a buko­
vinai magyarok. Végre, az egyik 
udvarban rábukkanok vagy nyolc- 
tiz kis magyarra. A gyepen hever­
nek, beszélgetnek. Közibük kucoro- 
dorn:

— Apátok, anyátok merre van? 
— kérdem.

— Átmentek, oda a faluba — 
mondja egy kis legény.

— A mi szüléinkhez mentek, üs- 
merekdni — tűzi tovább egy má­
sik ■— mert ml már minigtől itt va­
gyunk.

— Mi gyerekek pedig átjöttünk, 
hogy az. új gyt i ekekkel barátkoz­
zunk! — egészíti ki a harmadik.

Így. röpke néhány mondatból épül 
ki a nagy élmény: az újonnan jött 
magyarok elmentek, barátkoznak a 
regiekkel az idevaló gyerekek pe­
dig új pajtások:.t keresnek. Rudyard 
Kipling jut az eszembe:

— Egy vérből valók vagyunk!

KAéAKABAN folyik a munka: a 
telep minden asszonya, embere dol­
gozik. Kint a mezon folyik a szor­
gos munka, a bukovinai magyarok

„SUf az eső , A zombori m. kir. állami keres- 
nevetnek ha barmi is "történik és kedclmi iskola érettségi vizsgák- 
nevetésükkel megnyitnak minden tára jelentkezett 56 jelolt, akik a 
szivet. így végzik munkájukat is, ezt vizsgálatot 
a nagy.' fontos hivatást, amikor a
messzi hontalanságból jött magya- mind sikerrel állották megmesszi IlóIUüiaiiöö^wui J'-'
rókát bekapcsolják a nagy magyar; pedig jeles eredménnyel 
kultúrközösségbe. Szerencsés kéz | tek: Grüiing János, Jet
hozta ezeket ide — bAr találna 
mentői többet ebből a nagyszerű tí­
pusból.

*

ÖRÖM NÉZNI a bukovinai ma­
gyarokat, akiket a bácskai magyar­
ság is osztatlan örömmel fogad. 
Testvér a testvérrel találkozik, mind 
megtalálja jó és nyugodt megélhe­
tését. A biztos pusztulásból kimen­
tett bukovinai magyarság a bácskai 
magyar Ag körében telepedett le. 
Horthy Miklós országosához fűződik 
az a történelmi tény, amikor

magyar földön első ízben ka­
pott a magyarság is ingyen föl­

det.

éret­
tek: Grilling János, Jefremov
és Pető Kamilló. Jól érettek: Cser- 
venlca Piroska, Duacsck Valéria, 
Gagrcsin Ilona, Gál Márta, Gru- 
bacski Györgyi, Lestár Teréz, Po­
pov Miladin, Spreiczer Ilonka, An- 
zer Sebestyén, Zsuffa Mária, Per­
gel Tibor, Csákány István, Dras- 
sinoewr Gyula, Eisele Bálint, Fern­
bach István, Kaufmann Miklós, 
Matisz Sándor, Törtei! Ervin, Vlas- 
kalics Tihamér, összesen 19.

Érettek: Blazsek Mira, Entmann 
Jolán, Horn Ella, Floszberger Irén, 
Kozarszki Náda, Miskovics István, 
Novák Iván, Plavsics Miiinka, Sig­
mund Elvira, Szelinger Anna, Fo-

gos munixu. U uutvuvutai uUfj'Hi uuuv.mujuo.m «
megmutatják, hogy nem henyélni j kelő Nap. Aggodalmas pillantással 

■okiak, hanem szorgalmasan dől-« fogadott néhány öreg magyar:

Mert idegen kanott itt — idegenek 1 polyszki Náda, Szlavkovics Dara, 
jóvoltából — bőven magyar földet. Tyurics Ibolyka, Vdszics Vtdosza- 
ingyen, de magyar csak most kap Va, Bruck Péter, Burnáty János, 
első ízben. ■ Vyf;1-

Ezt nem nézi senki irigy szemmel, 
mert ma mar mindenki tudja, hogy 
a bácskai magyarság, amelyet a 
kétévtizedes idegen uralom minden­
ből kisemmizett, éppen úgy hozzá­
jut az öt megillető részhez, mint 
most az idetelepített bukovinai ma­
gyarság megkapta a neki járó részt.

Ezért nem hallani féltékeny 
szót:

ezért megelégedett mindenki.
*

CSAK ÁZSIÁBAN láttam még 
mását annak a furcsa, megfoghatat­
lan hírszolgálatnak, amellyel a na­
pokban újra a Bácskában találkoz­
tam.

A német-orosz hadjárat kitörésé­
nek napján volt. Vasárnap reggel.
Bukovinai magyar települők kis el­
dugott falucskájában nevetett rám a

Csima Gyula, Eisele József, Kata- 
nics Vitomir, Marjanovics János, 
Nau János, Neupert Ferenc, Pav 
kov János, Pavkov Miléta, Pavkov 
Milos, Palanacski Mladen, Ruko 
bér József, Schubert Ferenc, Szlo- 
boda József, Sztojsics Radoszláv, 
Takács András, Tomasevics Zsiv- 
kó, Tordv József, Tucákovics 
Zsárkó, ,34 jelölt.

A nyelvi Írásbeli dolgozatot 15 
jelölt készítette el magyarul,
mindannyian sikeresen. A szóbeli 
vizsgálaton a német vagy francia 
nyelvből, áruismeretből, Magyar- 
ország s a világ földrajzából töb­
ben, sőt egy jelölt, Pető Kamilló, 
a jogi ismeretekből is magyar
nyelven felelt.

Az eredmény kihirdetése után 
M;;gassy Antal, a vizsgáló bioztt- 
ság elnöke, beszédet intézett a
végzett növendékekhez, figyelmez­
tette őket az intézet iránt való

számára ter-Pálkor. A ................. „..m,
aranykalászos ünnepét. Eletjoga ün­
nepét.

Peng a kasza, egymásra dőlnek a 
gabonakalászok, hogy aztán kévébe

púim. mm. nt .. m... ....... - rakva keresztekben várják meg a
tartott Iöld és tanulság az, bogi; e belőlük áradó uj életet. A minden- 
föld nélkül nem lehet magyar élet. nflpi kenyeret.
A délvidéki magyar gazda és föld­
műves nagy ünnepet ült az idén Pé- KRISTA1 Y ISTVÁN

munka. Minden magyar 
egyaránt.

A Délvidék mezőin megérlelt 
aranykalászok magyar tanúságok és 
tamJságok is egyaránt. Magyarsá­
gunk tanúja a vérrel és kínnal meg-

nemzetté emelkedés hálára, egymás megbecsülésére,
a szentistváni állameszméhez 
való törhetetlen ragaszkodás­

ra
és a magyar haza iránt való kö­
telességeikre, majd a vizsgák - 
bizottság legjobb kívánságaival 
bocsátotta el őket életük útjára.
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8z isjv’iíáfcl piacéi tegiap már harminc 
füléiért ásták a tej literjét

^ ßöxönbaä sa/ái etáekébem cteleksxii, ka men fuel többet
50 ttllérmél

Újvidék fogyasztó közönsége| dékre jövő falusi tejárusok azt 
n örömmel fogadta azt a hirt,! mondják, hogy ők 25 fillért fizet- 
|U)-y a városi katonai parancs- nek a gazdának a tej literjéért és 
nokság árellenőrző hivatala 30 legalább 15 fillért kell literenként 
fillérben állapította meg a tej leg-1 keresniük, mert ellenkező esetben „„„
magasabb árát; Egészen termesze-1 nem fizetödik ki számukra a tej utovara u vagon ili ladu. vec do­
tes, hogy a tejárusoknak nem tét-, behozatala. Az újvidéki tehenesek stavom u slagaliäte prodao, mogu se
szett ez az ármegállapítás és azon-' pedig, akik kicsinyben vásárolják u íme troákova, a na teret P^odavca
na! küldöttségileg keresték fel az, a takarmányt, a magas takar- 0lí kupovne cene odbiti ovi tnu. o-
árcllenőrző hivatalt. j mányárakra való hivatkozással

Újvidék tejellátása valami egé-j kérték az eddigi 40 fillérrel ár 
szén különleges, ami az anyaor-j fenntartását. A katonai parancs- 
szagban ismeretlen. Itt ugyanis nokság árellenőrző hivatalának 
legnagyobbrészt nem maguk a vezetői azonban kijelentették, 
gazdák, illetve tejtermelők adják hogy szó sem lehet a 40 filléres 
el a tejet, hanem közvetítő áru- tejárakról, akkor, amikor Buda- 
,-ok. A gazda otthon, falusi vagy pesten 32 és 34 fillér a házhoz 
szállási istállójában eladja a tejet szállított palackos tej literje. Az 
az árusoknak, akik azt behozzák újvidéki tejárusoknak és tehén- 
a városba és itt eladják. Vannak tartó

•ni""""**1"**""""1" A riirdőlttttzgatósáfc szállodáiban!

Kénen prospaütust. - FürdSigaxgatóséa Siófoü. - Te/c/on: Siéftfi 1

Ako bi gazda, ili trgovac manju Ako kupac donosi vrece, mim ma 
(Hcinu. t. j. ne cclu vagonsku par- od cene po metrskoj centi odbiti 1-0

*- - -aíi ili jetma. hez Pengő.
Ako se placanje vrSi posle osam 

dana. miin mozc najvisc 2*-‘* prira- 
cunati

Gornjim cenama meljavina mozc 
vi: eféktivni troskovi oko snkup- priratunati joá i efektivne podvozne 
ljanja i to taksa merőn ja. kaldrma- troSkovc prilikom donaSanja zitari- 
rina, podvoz do íelezniöke standee ca u miin. Srazmerm dco ovih tro- 
utovar u ladu. manjak od pola od Skova ne moze biti veci od 1 
sto, koji jc nastao prilikom dovoza za svaku metarsku ccntu mcljavmo.
ili pretovara. kiríja za slaga’istr 
osiguranje protiv pozara kao i tio- 
skovi za upotrebu vreca.

Trgovci, hríácani, iz mosta, kője je 
odredio sreski ili gradski koman- 

.1 icjai uaviMiurv te lvhvh- dánt vojno uprave, — a koji mogu 
gazdáknak maguknak kell samo mestanima robu prodavatt. . . . ... , ;__í:*.,..;,.. .... r,rl 7,1 f

Újvidék, 4 jula 1941 god.
vitéz Bayor Ferenc s. r.

kr. ug. General, 
vojni komandant grada

----- --------

Újvidéken is tejtermelők, akik gondoskodnak arról, hogy ol- 
azonban nem mezőgazdák, hanem csóbban vegyék a tejet a terme- 
Cínk tehenesgazdák és a takar- tőtől és olcsóbban szerezzék be a 
nuínyt drága pénzen kicsinyben, takarmányt is. Lehetetlen állapot 
üzletekben veszik. Egészen ternaé- lenne ugyanis az, ha Újvidéken drá- 
-,zetes, hogy ez nagy mértékben gább lenne a tej, mint Budapesten, 
megdrágítja a tejet. j Egészen természetes, hogy az

Az újvidéki árellenőrző hivatal1 árellenőrző hivatal, amely a kö- 
az anyaországi viszonyok alapján zönség érdekében szállította le a
sr tót* ÄÄ &S&1 f* Ä« Kr »i -.
noSos MM ^ ^ I». f*»**™«* 'Ll"

lapították, hogy a gazdának a tej is segítségére siet. Epen ezert suv 
literje 24.7 fillérjébe kerül. Buda- ki se fizessen többet 30 fillérnél a 
pesten ennek alapján 32, illetve 34 j tej literjéért, mert nemcsak az!
' illérbe kerül a házhoz szállított, i büntetik meg, aki többet kér 30

ODREDIVANJE TRGOVACA ZA 
PROÜAJU SECERA NA MALO

I11ICIUC IV VI Ul Cl 11.14.1 lUt v... 1 v. . . .» ........... .

palackozott tej. Már pedig, amig, fillérnél, hanem azt is, aki többet l 
a tej a gazdától a budapesti há-í ad érte. A piacon különben hő-: 
7iasszony konyhájáig kerül, sok1 ven van tej 30 fillérért és ha a kő -' 
költséggel terhelik meg, igy szálli-1 zönség nem ellensége saját zsehé- 
tás kezelés, jegelés, stb. és mégis’ nck, akkor sem fizet többet 30 
mindössze 7.3, illetve 9.3 fillérrel fillérnél és néhány nap múlva min- j 
drágább, mint a termelőnél. den tejes kénytelen lesz 30 filler-,

Ez azért fontos, mert az Ujvi- ért a tejet adni.

imaju zitaricu uz cenu od 70 filira 
vecu isporuciti ab slagaliäte po me- 
tarskoj centi, no äto je to gore pred- 
videno.

Ukoliko na raspolozenju stoieca 
kolicina ne bi pokrivala traznju d Li­

zán je istu preko vojne komande :z 
najblizeg slagaliSta Futura nabavit: 
uz cenu od 70 filira vec ab siigali-

........ - •; Ste ili ab vagon, po metarskoj centi - - bavjti prodajom Secera na
érhet el no Sto je to gore predvideno. ma!o (neposredno potroSaéima), ne-

ka dost a ve svoje molbe Vojno j ko- 
1 manch grada. Molbe treba zavesti

—-j------  , , dali u gradskom zvanju za javnu
efektivne troSkove podvoza guinjm opskrbu (palata berze na prvom 
cenama priracunati. I spratu)_

B) CENA MELJAVINAMA 
U MLINU

Pozivam sve Speccrajske trgovrc
na podrucju grada Újvidék, koji 
imaju obrtne dozvole, a koji su ma- 
darske, nernacke ili hrvatske narod- 
nosti, ili srpske narodnosti oni. koji 
su nastanjeni u Ujvidéku ili Baökoj 
joS od pre 31 oktobra 1918 godine.

ledinsívena cena zlíariea
i meljavina brasna

U molbi treba navesti öve podat- 
ke: a) Íme i prezime. b) verői spo- 
vest, c) narodnost, d) godina rode- 
nja, e) broj nameStenika i njihova 
narodnost.

Molbi treba priloziti i madarski 
prevod obrtne dozvole.

■ tóSUtfSS So, kao „rovod obr,„e doavo.e od 

prekrupe, kukuruznog brasna (T L.) govaraju istmi.

Naredba o meSanju meljavina od 
zita i razi za peéenje hleba br. 808 
Főv. kát. közig, od 29/IV. 1941 osta- 
je nepromenjeno na snazi.

Cenu jedinstvenog páenicnog bia-

mekinje propisujem ovako:
I) Pscnicno brasno 

Pseniéna prekrupa P. 50 po 100
‘ kg.; O braSno P. 49 po 100 kg.; Je-

mní kom mdant grada Újvidék, 1940 ili ranijih godina, u tezini 71 dinstveno psenicno brasno (EB) P 
ojm komandant graaa uj e , ^ ^ prf kupovini parti]a po 15 n po 100 kg.; Psemínc mekinfe P

tona, utovareno u vagoné od 15 to- 17 po 100 kg. 
na ili ladu, jeste 23 — Pengő no me-

l'od brojem 545/1941 izdao je slede- 
cu

NAREDBU tarskoj centi
n regulisanju jedinstvene cene pSe- 
nici, razi, zobi i jeímu kao i njiho- 
vim meljavinama, nadalje kukuruz-
nom brasnu, hlebu i zemiökama
A) REGULISANJE CENE PSENIC1 

I. Zito
Cena 2itu, sa sadrzinom ispod 2°/"

II. Razno brasno
Jedinstveno ra2no braSno Pengő 

36 po 100 kg.: Razne mekinje P 17 
po 100 kg.

Ili Kukuruzno brasno
Prema ceni kukuruza u zrnu po

Lica, koja se smatraju jevrejima 
ne mogu traiiti dozvolu na prodaiu 
áecera.

Poslednji rok za predaju molbi 
je 8 jüli 1941 god. 12 fasova u oo- 
dno.

vitéz Bayor Ferenc ». r.
kr. ug. General, 

vojni komandant grada
«.«(HUI)*»»---------------

TREBAIli. Zob.
1 Cena zobi, sa sadrzinom ispod 2u-o 

stranih meäavina, zdravoj, poslov- 
nim usancama odgovarajucoj. iz
1940 ili ranijih godina. u tezini 41 --------- -------------

I kg hl. pri kupovini u partijama od 23 Pengő od 100 kg.
I lö tona, utovareno u vagoné po 15 Kukuruzna prekrupa P 42_50 po 

tona ili ladu, jeste 25— Pengő po jQO kg.; Kukuruzno braSno (TU P.
££“^^1 metarSk0Í Jeéam *

Zrf- ^»>goslove„ske kornu

UkoiikTsena otkup nud, zito, ciji me ^ hranV prvoklasnog u «etini. st^tku uljn vi6e Hi manje sa 3 P po gde bi se naSao. 
kvalüet odßovara gornjim uslovima, 0d najmanje 65-66 kg. jeste 2a. met. cent,. Pozivam gradanstvo a uKoliku
lma se nreko ootkupne cene platiti Pengő po metarskoj centi, j Mlinovi koji sc have ostranjenjem b, se nalazilo u posedu takvog letxa
ioä kao dodatak od 50 filira za sva-1 c) najveéa proizvodaika cena jci-| kukuruznih klica a ujedno proizva- neka isti odmah préda ispostavi ki
kii metarsku centu. Uslovi su sie- ma za pivo je prema kvalitctu i po, daju j kukuruznu prekrupu, duin. ug. polieiji.
d ^.j. ! metarskoj centi sa 5.— Pengő vec i • su na svaku unoveenu metarsku protiv lica, koja bilo da izraduju

a) besprekorno zdravstveno stanie, od cene jeema za hranu. ! ccntu kukuruznog brasna u kőrist 1(,tke, ili ih ne predaju, ili ih skn-
bez klica. zadaha i zara, najviSe 2" « Qornje cene razumevaju se pri; postanskp-cekovnog rafuna '’••••

KOMUMSTICKE LETKE 
PREDATI !

Vojna komanda grada Újvidék iz- 
dala je sledeóu

NAREDBU

Odredujem konfiskovanje i pred ; 
ju svakog primerka letka izdatog
s nazivom ..Radnici, seljaci i grada- 
ni Jugoslav!je" i potpisom centra!

trna sa ubodom od stenica, j kupovini u partijama po 15 tona
b) najmanja tezina 81 kg-, ] utovareno u vagon od 15 tona, m
c) manje od l°/o strane materbe,, jadUt
d) pretezno celiena zrna jednakc j Qene je6mu imaju se smatrati kao

velicine, punoce i oblika. J maksimalne, te za jeöam, koji bi
ti i imao vcéu sadrzinu stranih malei --

. „„1 .>«/„ ia n0 sto to propisuju poslovne Cena razu, sa sadrzinom »spoil 2 jJ iH bi roba losijcg kvuliteat
•tranih meäavina, zdravom, | : ’ n;xG cenc niacati.nim usancama odßovarajucom, »z 1 bila, mogu se mze cene piacait

br. H. M. kát közig, letel számla. 
Budapest uplatiti svotu od 2.85 P.. 
dok mlinovi, koji se have samo sa 
otstranjenjem klica, svotu od 0 95 
Pengő u kőrist istog raCuna

Cene meljavinama vaze ab mim 
sa utovarom u kola, ili u vagon na 
zeleznifkim stanicama, zajedno sa 
vrecama i placanje u gotovom.

vaju, ili ih ma na koji nácin pro- 
turaju — pokrenicu krivicni postu- 
pak i odredicu interniranje, ukoi.kq 
njihovo delo ne podlezi postuplcu 
prekog suda.

Újvidék. 4 jula 1941 god.
vitéz Bayor Ferenc s. r.

kr. ug. General, 
vojni komandant grada
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A GABONACSÉPLÉS. TOVÁBBÁ A GABON A- fiS LISZTKOHG.XJ.OM
SZABÁLYOZÁSA

A katonai közigazgatás alatt álló 
területen a közélelmezés zavarta 
lanságának biztosítása érdekében az 
alábbiakat rendelem:

Általános rendelkezések
i. se (i) Ennek a rendeletnek ha­

tálybalépésétől kezdve további in­
tézkedésig gabonái csépelni, 
mint e rendelet hatálybalépése vs 
az 1942. évi jultus hó 31. napja kö- j 
zötti időben gabonát és gabonnőr-, 
Icmcnyekef forg dnmli: he/ni és {el­
használni cs k em - end etnek 
a korlátái között . abnd.

(2) E rendelet szempont jábn gn 
hónának számit a buz ; a rozs, a 
kétszeres, a zab es a/, árpa (kivétel 
a kopasz árpa).

Csépi és
5 5. (1) Kéziért.vei. vegi nyomta­

tással gabonát csépelni általába n 
nem szabad. K ierőv vagy nj 
tatással való csépi és re azonban az 
illetékes járási (varos:) kát. parancs­
nokság indokolt esetben engedélyt 
adhat. A kévekötéshez és zsúp «al­
mának szü’ égés rozsot, a községi 
elöljáróság (váró. i ka pararesn <- 
ság) engedélyével kézi erő vei is .za­
bád csépelni.
A cséplés eredményének számba­

vétele
3. §. (1) Az, aki gabonát gépierő- I 

vei, vagy járgányos c. cplög, opel | 
csépel, mázsaki,nyvot, csépit si nap­
lót vezetni es i . piési crcdmónyla- 
pót köteles kiállítani. Aki a 2. §. (1) j 
bekezdése a!... ián ki/levővel, v..gy 
nyomtatással való csépit-re kapott 
engedélyt, csupán cséplési ered­
ménylap; t köteleskiáilitani. A jár­
gányos cséplőgép tulajdonosé a 
községi elöljáróság (városi kát. pa­
rancsnokság) felmentheti a mázsa- 
könyv és csóplési napló vezetése 
alól, ha a csépel tető kizárólag a sa­
ját gabonáját csépeli el (és az emlí­
tett nyilvántartások vezetésére nem 
képes). A cséplési eredménylap ki­
állítása alól felmentést adni nem le­
het

(2) Gutái erővel, vagy járgányos 
cséplőgéppel való cséplés esetén az . 
előbbi bekezdésben megjelölt nyíl- | 
vántartásokat a cséplőgép tulajdo- > 
nosa (bérlője), vagy annak mvgbi-! 
zottja kézierővel, vagy nyomtatás­
sal való cséplés esetén pedig a cső- i 
pcltetö, vagy megbízottja vezeti, j 
Kézierővel, vagy nyomtatással való | 
cséplésnél indokolt esetben a köz-1 
ségi elöljáróság (városi kát. pság) 
maga gondoskodhatik a cséplési 
eredménylap kiállításáról.

(3) A mázsakönyv és a cséplési; 
napló vezetéséhez, valamint a csép-, 
lesi eredmónylap kiállításához szűk- ! 
séges nyomtatványokat az érde­
keltek a községi elöljáróságnál (vá-1 

rosi kát. pttúg) kötelesek igényelni. 
A mázsakönyvet és a cséplési nap­
lót a községi elöljáróság (városi 
kát. pság) darabonként. 1.— P, a 
cséplési eredményi apót darabonként 
20 fillér térítési díjért adja ki az 
igénylőknek.

(4) A mázsakönyv, a cséplési nap­
ló cs cséplési eredmónylap kiállítá­
sához szükséges tudnivalókat a 
cséplési napló első és utolsó lapjai 
tartalmazzák.

A <" 'plés ellenőrzése
4. §

(1) A mázsakönyv, a cséplési nap­
ló és a cséplési eredménylapok 1 
ez a b ál y szerű vezetését, illetőleg ki­
állítását rendszeresen ellenőrizte- j
tem.

(2) Ha a cséplőgép tulajdonosa 
(bérlője), vagy megbízottja az eni- 

nyilv atari i ellenőr­
ző közeg figyelmeztetése ellenére 
szabályi alánul vezeti, az illetékes 
járási (városi) kát. pság a cséplő­
gép mellé, a rséplőgéptulajdonos 
költségére, állandó ellenőrt rendel­
het ki.

-X bércsépió keresete

5. S
A bérc' -plő a csépiéiből az egyes 

v I,. vekben (vái i £ ikban) szei 
aját gabonakeresetét köteles hala­

déktalanul a Hombárnak (9. § )
negve tőire felajánlani, mihelyt a 

cséplési a községben (városban be- 
vvgezte. A keresményből azonban 
megtarthat annyit, amennyit abból 
a 13 (1) bekezdés értelmében
váreö'-!; sbon mosőröltothet.

A gabonalap.

6. §.

(1) Mindazok, akiknek tulajdoná­
ba a 1;ar termelés, akár bérleti, ha­
szonbérleti vagy szolgaiad- (mun­
ka) szerződés alapján más címen 
1941. évi termésű gabona jut, kö­
telesek a községi elöljáróságtól (vá- 
I ősi kát. pság-tól) gabonalapot kérni.

(2) A gabonalap célja a gabona i 
felhasználásának és forgalmának

rzts ;, szükse ; esetén a tulaj-' 
donorok elszámoltatása, valamint a 
vámőrlési jogosultság igazolása. Egy - 
tulajdonosnak legfeljebb annyi ga-1 
bon-alapja lehet, ahány önállóan ve­
zetett gazdasága van. Annak, aki­
nek csak ogv község (város) terüle-1 
ten van földbirtoka, avagy földbir­
toka nincs, egy gabonalapja lehet.1 
Egy háztartásban élő személyek | 
esetében csak a háztartás feje ré-, 
szere kell gabonalapot kiállítani. I 
Erre a gabona lapra jegyzi fel a I 
haíóság a háztartás tagjainak gabo- I 
nakercsményét is. A gabona lapon ! 
feljegyzésre kerül a tulajdonos csa- | 
ládtagjainak száma, valamint az, j 
hogy a gabonalap tulajdonosának 1 
mennyi gabonája termet 1. illetőleg.1 
hogy a tulajdonos egyéb címeken 
mikor és mennyi gabonához jutott.i

(3) A gabona lapot a községi elöl- j 
jár óság (városi kát. pság) állítja ki.; 
Az 50 kataszteri holdnál nagyobb 
mezőgazdasági ingatlanon gazdái-: 
kodók sárga szinti gabonalapot,, 
mások pedig zöld színű gabonain-1 
pót kapnak. A A ga honalap kiálli- I 
tása díjtalan.

(4) A jogosult a gabona lapu*, a 
cséplés befejezése előtt is igényel-, 
heti, ha a • cséplés részlege;; ered- j 
menyéről eredménylap (3. §. (1) be-! 
kezdés) már beérkezett a községi ■ 
elöljáró; ghoz. (városi kát. pság- ' 
hoz). Ebben az esetben a további ; 
cséplési eredmények f I jegyzése vő-! 
gelt, a csépelte',ö leg’.;esőbb a csép- j 
lés befejezésétől számított 8 nap 
alatt köteles gabonalapját a köz­
ségi elöljáróságnál (városi kat.pság- 
nál) bemutatni.

(51 A gabonalapon feltüntetett 
gabonáiról történt minden eladást 
és őrlctést a gabonalapon fel kell 
jegyezni. A feljegyzés a vevő, ille­
tőleg a malom kötelessége.

7. §.
(1) Bér, haszonbér, vagy termé­

szetbeni szolg.iltatás címén a köte­
lezett csak annak szolgáltathat ki 
gabonát, aki a 12. §. értelmében 
vámőrlésre jogosult és csak annyi 
gabonát adhat ki, amennyi gabonát 
a jogosult a községi elöljáróság 
(városi kát. pság)t engedélye alap­

Fő a nyugalom,
az idegek épségben tartása a mai gondokkal teihelt világban Ennek 
alapfeltétele a jó gyomor, az egészséges emésztés, rendes vérkeringés. 
Orvosi tanács és ellenőrzés mellett igyon tehát Muu glaubeisós gyógy­
vizet. mely gyógyítja a gyomor-, epebántalmakat, megelőzi emésztési 
és vérkeringési zavarait, nyugodt, egészséges embert teremt önből. 
Kapható: patikákban, drogériákban cs jobb füszerkereskedésekben.

Viszonteladói képviselet: Cselikovi-ts Testvérek, Újvidék.

ján vámőrlésben felőrölteiket. A 
természetben megállapított szolgai­
tatást, amennyiben gabonában ki­
elégíteni nem lehet, illetve nem 
szabi d, az a; zal kapcsolatban ké­
sőbb kiadandó rendeletben megál­
lapított gabonaárak alapul vételé­
vel pénzben kell kifizetni. Ez utób­
bi rendelkezés nem vonatkozik a 
r.icsi'gazdasági cselédeknek és mun­
kásoknak (arainknak, cséplőmunká­
soknak sth) szerződés alapján járó 
gabonára

(2) A bérleti és haszonbérleti 
szerződ'"-- a szolgálati (munka) szer­
ződés. vagy egyéb természetbeni 
szolgáltatás címén az elcsépelt ga­
bonából kiadott, mennyiséget az 
arra a célra szolgáló kereseti ki­
mutatáson be kell jelenteni a köz­
ségi elöljárósághoz (városi kát., pa­
rancsnoksághoz). A szükséges nyom 
látványt a községi elöljáróságnál 
(városi kát. pságnál) díjmentesen 
lehet megszerezni.

(3) A községi elöljáróság (városi 
kai. pság) az előbbi bekezdésben 
említett személyek részére, az ott 
említett jelentés alapján álló ki 
gabonalapot.

8. §.

(1) Aki gabonalapját elveszti, kö­
teles ezt 8 nap alatt a községi elöl­
járóságnál (városi kát. pság-nál be­
jelenteni és gabonalap-másodlatot 
kérni. A gabonalap másodlatát a 
községi elöljáróság (városi kát. pa­
rancsnokság) a cséplési eredmény­
lap. illetve a kereseti kimutatás 
adatai alapján állítja ki.

(2) Aki gabonalapját elveszti, ez­
zel vámőrlési jogosultságát is el­
veszti.

Ki jogosult gabona és liszt 
vásárlásra?

9. §.
Gabonát csak a »Hombár«, mint 

a Fut ura gti bon a gyűjtési főosztálya 
(a továbbiakban a Hombár), ennek 
főbizományosai és fényképes iga­
zolvánnyal ellátott albizományosai, 
valamint a Hombár főbizományosai - 
ként azok a malmok vásárolhatnak, 
amelyek erre kifejezetten feljogo­
síthatnak.

(3) Az egyes üzemek által vásá­
rolható sörárpa és ipari árpa meny- , 
ny mügének megáll api tusát magam­
nak tartom fenn.

Szállítás.
11. §.

(1) Gabonát és lisztet a kát. köz­
ig. alatt álló elfoglalt területen on­
nan az anyaországba és fordítva 
csak e »Hirdetmény«-emmel egy­
idejűleg kiadott szürke szinti szál­
lítási igazolvánnyal szabad szállí­
tani; a H- mbar szárazbélyegzőjével 
ellátott fuvarlevél alapján történő 
szállítás esetén azonban szállítási 
igazolványra nincs szükség. A.szál­
lítási igazolványt a gabona, vagy a 
liszt feladási helye szerint illetékes 
községi elöljáróság (városi kát. pa­
rancsnokság) állítja ki. A szállítási 
igazolvány eredeti példányát és I. 
sz. másolatát a kiállító hatóság a 
feladó félnek kiadja, a II. sz. má­
solatát a címzett lakóhelyének köz­
ségi elöljáróságához (városi kát. pa­
rancsnoksághoz) továbbítja, míg a I 
III. sz. másolata a kiállító hatóság- 
nál marad.

A szállítási igazolvány eredeti ’ 
példánya a szállítás alatt lévő ga­
bona forgalmának ellenőrzésére, az

1. sz. másolat a feladó eredeti ga- 
bonakészletébö! elszállított mennyi­
ség elszámolására, a II. sz. és fii. 
sz másolat pedig nyilvántartási és 
ellenőrzési célra szolgál.

(2) Közforgalmú vasútnak, postá­
nak. hajózási vállalatnak, valamint 
fuvarozási vállalatnak gabonát és 
lisztet fuvrozás végett csak akkor 
szabad elfogadnia, ha a feladó (szál­
lító) érvényes szállítási igazolványt, 
vagy a Hombár szárazbélyegzőjével 
ellátott fuvarlevelet átadja és az 
előbbi esetben a fuvarlevél megfe­
lel a .szállítási igazolványon szerep­
lő címzettnek.

Vámőrlés.
12. §.

(1) Vámőrlésre (vámcserélésre) jo­
gosultak:

1. azok a mezőgazdák (földbirto­
kosok. haszonbérlők, bérlők), akik 
a földet saját kezelésben művelik s 
egyéb kereseti tevékenységet nem 
folytatnak, illetve más jövedelmük 
nincs, a háztartási és gazdasági 
szükségletüknek megfelelő gabona­
mennyiségre;

2. azok a földtulajdonosok (ha­
szonélvezők) és földhaszonbérlők, 
akik a mezőgazdaság mellett más 
kereseti tevékenységet folytatnak, 
illetve más jövedelmük is van, a 
háztartási és gazdasági szükségle­
tüknek saját termelésű gabonájuk­
ból fedezhető mennyiségére;

3. a haszonbérbe adott mezőgaz­
dasági művelés alatt álló földbir­
tok tulajdonosai, illetve haszonél­
vezői, a haszonbér fejében kapott 
gabonából a saját háztartási és gaz­
dasági szükségletüknek megfelelő 
mennyiségre;

4. a mezőgazdaságban alkalma­
zott tisztviselőknek, gazdasági cse­
lédeknek és azok családtagjainak 
gyógykezelésére alkalmazott orvos, 
továbbá az állatok gyógyítására al­
kalmazott állatorvos a szerződés 
alapján ilyen minőségben kapott 
gabona járandóságából a háztartási 
és gazdasági szükségletének megfe­
lelő mennyiségre;

5. az állandó mezőgazdasági al­
kalmazottak ebben a minőségben 
kapott (konvenció) gabonájukból a 
háztartási és gazdasági szükségle­
tüknek megfelelő gabonamennyi­
ségre;

6. az időszaki mezőgazdasági (ré­
szes, sommás és napszámos) mun­
kások, ideértve a cséplfígépvállal- 
kozókat és a gépnél alkalmazott 
munkásokat is, háztartási és gazda­
sági szükségletüknek megfelelő ga­
bonamennyiségre;

7. az olyan önálló kereseti tevé­
kenységet folytató iparosok, akik 
egy. vagy több mezőgazdaság ré­
szére előzetesen megállapított ga­
bonajárandóságért vállalkoznak a 
megállapodás tartanra alatt a gaz­
daságban rendszeresen előforduló 
ipari munkák elvégzésére, a meg­
állapodás alapján kapott gabonából, 
a háztartási és gazdasági szükség­
letüknek megfelelő gabonamennyi­
ségre;

8. a gabona vámőrlését (vámcse­
rélését) vagy darálását végző mal­
mot üzemben tartó tulajdonos, ha­
szonélvező vagy bérlő a vámőrlési 
(darálós!) dij fejében szedett gabo­
nából saját háztartási és gazdasági 
szükségleténél; megfelelő mennyi­
ségre;

9. a 8. pont alatt említett malom 
alkalmazottai, a vámkeresetből műn-
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Most vegyen könyvel! 
Szezonvégi árúsilás!

Óriási választék leszállított árá 
könyvekből

A magyar irodalom 
remekei filléres árakon
Egyesületi Könyvtáraknak külön 
engedmény, amennyiben szuhséglc- 

tuket július ho 19-iji szereik be
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a
mdovdr könyvesbolt

Újvidék, II., Kakdezi I'eicnc ul 42
Tekintse meg kirakatainkat!

ka bér fejében kapott gabonából sa­
ját háztartási és gazdasági szükség­
letüknek megfelelő mennyiségre;

10. az állami, vármegyei, közsé­
gi, k özb Lr tokossági, valamint az 
egyháziközségi (hitközségi) alkalma­
ztak, vagy nyugdíjasok, ha java­
dalmazásukat, vagy annak egy vé­
szét érvényes jogszbúly értelmében 
gabonában kapják, a javadalmazás­
ként, vagy kegyúri járandóság fejé­
ben kapott gabonából a saját ház­
tartási és gazdasági szükségletük­
nek megfelelő mennyiségre;

11. aki gabonában fizetendő éiet- 
jarandóságérl ruházta át. mezőgaz­
dasági ingatlanát, a természetben 
kapott gabonából a saját háztartá­
si szükségletének megfelelő meny- 
nyiségre.

(2) Vámőrlési jogosultság megál- 
'apitásánái mezőgazdaságnak kell te­
kinteni a szántó-, a kert-, a rét-, 
a szöllö-, a legelő és az erdőgaz­
dálkodást.

(3) Állandó mezőgazdasági alkal­
mazottnak kell számítani a szoros 
értelemben vett konvenciós háztar­
tási cselédeken kívül a gazdaság­
ban alkalmazott gazdatisztet, erdő- 
mérnököt és egvéb erdészeti sze- 
í clyzetel, ispánt, vincellért, gé­
pészt. gépkocsi vezetői. belső cselé­
det. nyugdijat vagy kegydijat élve­
ző ilyen volt gazdasági alkalma­
zottakat és hátramaradottalkat, to­
vábbá kizárólag egy gazdaságban 
alkalmazott konvenciós iparosokat.

13. §.
(1) A vámőrlésben felőrölhető ga- 

Ixrnamennyiséget a községi elöljá­
róság (városi kát. pság) feljegyz a | 
Vibonalap »vámőriéri tanúsítvány 
.őszére. A vámőrlési tanúsítványt a | 
vámörlcsben egész évre felőrölhető J 
g.ibonameninyis'égröl keli kialli'ani. 
tekintet nélkül arra. hogy a jogo­
sultnak a vámörlés! tanúsítvany ki­
állítási idejében mennyi gabonaja 
van.

(2) A vámörlcsi c jogosul 1 c: a.'.rd-
li gjalnak és bt lső c eh dt i c 
mában beálló évközi változásokat a 
községi elöljáróságnál (városi hr1, 
parancsnokságnál) 8 n p alat! be( 
kell jelenteni. A bejeientc. . ;pj*'.t 
a községi elöljáróság (városi ki ‘ 
pság) a var,Törlési tanúsítványon 
megfelelően helvcsbil a vámörlés- 
bon felőrölhető gabona mennyise- ,
fiel. ' 1

(3) A vámőrlésre jogosult a vám* j 
ö i tanúsítványok feltüntetett 
mennyiségből az 1941. év juliu 
december hónapjaiban az ege-.: év­
re engedélyezett gabonámén.íyisog 
(elét, az 1942. év január—március
nőnapjaiban az egész övre engedő-, 
lyczett gabonamennyiség egyoegyed 
i'( szét, április—június hónapjaiban \ 
pedig ugyancsak az egész évre en­
gedélyezett gabonámén nyír; egy­
negyed részét őröltei heti fel.

14. S.
(1) A gabonalap vámörlcsi tanú-1 

látvány cimv rovataiba, a ma om a,

vámörlés alkalmával köteles felje­
gyezni az őrlés idejét, az őrlésre 
behozott gabonamennyiség tisztítás 
előtti súlyát és a vámfeljegyzési 
(vámcsere) könyv sorszámát. A be­
jegyzést a malom tulajdonosa (bér­
lője) vagy megbízottja aláirá'-sul és 
a malom bélyegzőjével köteles el- i 
látni.

(2) A vámörlés alkalmával a ma­
lom köteles a vámfel jegyzési (vám­
csere) könyvnek a - vámörlés! jogo­
sultság igazolása- cimü rovatába a 
gabonalap nyilvántartási szárnál ér 
a gabonalapot kiállító község (va­
ros) nevét feltüntetni.

Büntető rendelkezések.

1 .V S.
(1) Az. aki a jelen rendeletomben 

foglalt intézkedések ellen vét — 
amennyiben cselekménye súlyosabb 
büntető í end- skeze - vk alá nein esik ' 
— kihágást követ cl és annak meg­
felelően bűnt éltetik

(2) A gabonát e» a lisztéi, amely­
re nézve a kihágást elkövették el 
kell kobozna Arra a gabona- vagy 
liszt mennyiségre azonban, amelyet 
az elitéit u 13. § (1) be kezd esc or-. 
tőimében v mö.-lésben megöröltet-! 
bel, továbbá, ; mely a gazdaságú-1 
nak folytaiá-ahoz nélkülözhetetlen 
szükséges, az cl köb; ist mellőzni 
ke 11, Az elkob itt gabona, illetőleg 
liszt értékesítéséből befolyó összeg 
teljes egészében az álhtmkinc.dávt 
illeti. I

(3) Azt, aki a kihág.', fi Ide vitt el 
körül különös érdemeket szerzett, a , 
D. hds. kát. '-sé'ig. c op. pk-c 
kérelemre — a lefolytatott kihágá­
st eljárás során elk- bzoü gabon . i 
vágy liszt érté-kének 1 5 réz/, g tvi­
jedhető jutalomban rí .-zc. ilheti.

Hatálybelépés.

16. S.

Ez a rendelet a kihirdeti - napjait 
lép hatályba.

Budapest. 1941. juniu 30-> 
WERTH HENRIK .. k.

gyalogsági tábornok, a m. kiv. ^ 
honvéd vezé'vkar főnöke.

Megrendítő csónak- 
szerencsétlenség Palícson

f elborult a vuoriasc^ónaU, 
egy leány a rizbetiill

Szabadkáról jelentik: Vasárnap 
délután borzalmas csónak szeren eset­
lenség történ! Palicson. A strand 
fürdözöi két óra felé kétségbeesett 
segély kiáltásokra lettek figyelme­
sek.

Egy felborult vitorláscsónak 1 
mellett öten fuldokolnak.

mintegy 70 méterre a parttól, ahol a 
víz mélvscge mar meghaladja a ■> 
mclert. Több férfi és cserkész ug- 
Iolt nyomban a vízbe és a fuldok­
lók segítségére siettek. A fuldoklók 
valamennyien lányok voltak, négyet 
sikerült is kimenteni, az ötödik 
azonban. Gergely Mária 17 éves 
szabadkai leány.

n vízben lelte halálát.
A megmentettek elmondották,1 

hogy egyikük sem tudott úszni sj 
azért ültek vitorlás csónakba, meri 
az hitték, hogy nem borulhat fel. 
Gergely Mária holttestét még nem 
találták meg. 1

Ulfe K
— ÜGYELETES SZOLGÁLAT 

ÚJVIDÉKEN. Ügyeletes orvos dr. 
Ivanics István vár. kér -\os, Hit­
ler AdóiI-ut S. II. cm. Tel. 28—44. 
_ ügyeletes gyógyszertárak: Men­
ti ad or ies. Mussolini-ut 12. Telefon. 
23—95. Raletics, 11. Rákóczi l'vrenc- 
utea 2. Telefon: 21—00. — Mentők 
és tűzoltók: Andrássy-ut 12. fele­
lőn: 33—22.
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RENDELET

Utusitom az Újvidéken tartózko­
dó etilt iugos/láv hadseregbeli tény­
leges tiszteket és altiszteket, hogy 
saját érdekükben folyó hó 8-án. nta 
délelőtt 11 órakor jelentkezzenek 
(báni palota. 1. emelet 6. sz. szoba).

Gun<le alezredes s. k. 
városi kát. parancsnok h.
»»»»»»-

1 Ftdr (lossy-program m 
rriergonftolalai

A mezőgazdaság terén különös 
súlyt helyezünk a hitelellátásra és 
a termelés fokozására minden vo­
nalon.

A gazdáknak anyagi támogatást 
niuitunk a takarmány-silók épí­
tésére és ezzel is etomozdujuK a 
téli takarmányszükséglet biztosí­
tását.

*
Különböző állami akciókkal kor 

szerübbe tesszük a kisgazdák ter­
melését. Ebben a tekintetben kü­
lönös figyelemmel vagyunk az 
újabban visszacsatolt területek vi­
szonyaira.

*
A szőlőgazdaság és kertészet 

igen sok embernek ad kenyeret. A 
tavalyi elemi csapások miatt kárt 
szenvedett törpebirtokosok részé­
re ingyen kiosztunk másfél millió 
szőlő vesszőt es tízmillió pengős 
keretben termelési kök sünökkel 
támogatjuk őket.

Mindent elkövetünk a kertésze­
ti szakismeretek terjesztésére és 
az egyes kertészeti ágak fejlesz­
tésére.

I’ozivam svc aktiv ne oíicirc i 
poiloficire hívse jugoslovenske voj- 
ske. koji tt Újvidékit stanuju. da se 
8. juta pre podne u 11 casova pri- 
jave u banskoj tialati I. sprat br. fi.

Gundc p. pukovnik.

» © *ti««á«
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— Érseki biztos a bácskai apos­
toli ailminis/tratura elén. '■ abad- 
káról jelentik: Gróf Zichy Gyula 
kalocsai-bácsi érsek a Szabadkán 
székelő bácskai apostoli adminisz- 
t Valiira élvre biztossá nevezte ki 
Ijjas Józsi f tiszteletbeli pápai káp­
lánt.

— Greiner József budapesti cgyc- 
lenti hallgató július 7—15-ig az új­
vidéki Szabadság-szálló éttermében 
magyar nótákat énekel.

— l)r. Kiss Oszkár Operateur, 
szülés:'-nőgyógyász </ akorvos hadi­
fogságból láss Mtért és e hó 7-tól 
rendelési t folytatja. Rendel délelőtt 
10—12 es délután 3—5-ig. Rendelő 
katolikus templom első udvar 4

— Uj verhászi hírek. Az ujverbá-
s/i Országzászló avatási ünnepség­
ről a budapesti Turul fotoriport 
vállalat gyönyörű felvételeket ko­
szi telt. A DMKSz uj- és óverbászi 
fiókjának vezetősége 20 darab szí­
nes albumot rendelt meg. mind­
egyikben 75 darab 18x24 cm. nagy­
ságú képekkel. Az album ára 45 
pengő es megrendelhető Andcl Ká­
roly pénztárosnál Az egyesület ren­
delt ezenkívül levelezőlapokat is. 
melyek darabonként 20 fillérért 
kaphatók A Ferencvárosi Ke­
resztény Polgái i Kör Budapest, dt. 
Reskó József elnök utján kis ország- 
zászlót küldött a verhászi magyar 
ifjúságnak. A zászlót Csáki István 
és Kill/ Gyula hozták el Budapest­
ről. Minden vasár- es ünnepnap 
délelőtt 11 13 óláig kél őrszem áll
az Országzász.iónál félóránként! val­
lással. Az őrséget a magyar ifjúság 
állítja. Aki bevásárlási köny­
vecskéjét eddig még nem vette át. 
hétköznapokon a délelőtti órákban 
a tűzoltólaktanyában minél előbb 
vegye ál. — Az Ipartestület ért esi 
11 tagjait, hogy július H-lól szeptem­
ber 6-ig a könyvtár igénybevétele 
szünetel. A tagdíjakat az 1941 évre 
megállapították és a kivetések az. 
érdekeltek részére az egyesületi iro­
dában megtudhatók. ;

— Pcterrcvci hírek. Az elöljáró­
ság felhívja a lakosság figyelmét ar­
ra. hogy a birtokában lévő búzát, 
lisztet, amely az előirt mennyiséget 
meghaladja, jelentse be a község­
háza 12-1 s számit szobájában. — Az 
elöljáróság az ideit is megengedi az 
udvarokban való escplést A bera­
kodás előtt ki kell váltani az en­
gedélyt lánconként 2 pengőt kell az 
engedélyért fizetni. Az. engedélyért 
befolyt óss/.egböl a tűzoltói elszere­
lést egészítik ki Minden udvarban 
a eséplcs idején vízzel telt hordó­
nak kell állni a kazaltól 5- 6 lépés 
távolságra A szőkébb udvarokban 
traktorral kell csépelni s altiig el 
r.em csépeltek, az. udvarokban ci­
garettázni, kenyerei sütni nem sza­
bad.

— Vservcnkai hírek. A községi 
elöljáróság felhívja a munkaadók. 
valamint a munkavállalókat, hogy 
a deli katonai parancsnokság által 
kiadott hirdetményben megállapí­
tott napszám és órabéreket -zigu- 
ruan tartsák be. — Sertest a hon­
védségen kívül csakis mészárosok 
vásárolhatnak a helyt szükséglet 
kielégítésére. Tilos 1 OH kilónál 
könnyebb zsirsertes. 80 kilónál 
könnyebb hussertés vágása

HÖLGYEK ÉS URAK...
I critics, elcsen „VÉNUSZ11 tndraw 

i/a unkán
l . ilrk, Pi,i . H. 1 II1 iiHon.'- ll.ut1! |n/-el

— L'j utcanevek C seri etikán. II
Rákóczi Feienc (volt Zsvleznie.ska), 
Dr. Koch Róbert (Obilicseva). Schil­
ler (Ki . Marija). Deák Ferenc (Más­
sá ryk). II. József (Szkoplyanszka). 
Vörösmarthy (Strossmajer). Kölest y 
(Mosztarszka), Széchenyi J (Bt - 
tolyszka) Lenau (Puli szka) Vasát - 
tér (Vasat tsto), Arany János (Vo■ 
Putnik). Horthy Miklós-ut (Kr. 
Alekszander). Beethoven (Miinai sz­
il a), Árpád (Beogradszka). Hunyadi 
János (Kralyevics M.). Hitler Adolf 
(Kr Petra). Goethe (Kn Pavle). 
Tiirr István (Toplicskal. Luther (N 
Basics) Zrínyi Miklós (Drinszka), 
Mussolini Bento (Pres. Petra). Pe­
tőfi Sándor. (V. Misics). Kossuth 
La jos (Karagyot gyevies) es Munkás­
ul va (volt Radnieska).
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1919—1941

1920. — A spái konferencián Fahrenbach német kancellár kijelenti, 
hogy öt negyed év alatt a németek hajlandók leszerelni é> öt ven mil­
lió aranymárkát fizetni.

1921. — A nemzetgyűlés a kislakások építéséről szóló törvényja­
vaslatot elfogadta.

1922. — Az olasz fasiszták Polvntino városát is elfoglalták és Ic- 
nondatták a szocialista községi tanácsot.

—A velencei konferencia, melyet a délivasut ügyében hívtak össze, 
befejeződött.

— Apponyi Albert gróf az indemnitási vita alkalmával kijelenti, 
hogy ellenzéki felfogása ellenére minden befolyását latba lógja vetni, 
hogy az országnak mai anyagi kríziséből való megmentése érdekében 
fegyverszünet jöjjön létre a szemben álló pártok között.

— Marinovics Jenő dr.-t nevezték ki Budapest főkapitányává.
1924. — Ma közzétették az olasz—csehszlovák szerződést, melynek 

célja volt a békeszerződéseken alapuló rend fenntartása.
1925. — A pénzügyminiszter a mezőgazdasági termelési hiteleket 

hat hónapai meghosszabbította.
— Megünnepelték, hogy Zeppelin első léghajója egynegyed század 

előtt először indult útnak.
—A prágai Húsz-ünnepélyen rendezett katolikus ellenes tüntetés 

miatt a Szentszék jegyzékben tiltakozott. Marmaggi timirhis elhagyta 
Prágát cs a Pápa utasítására Rómába utazott.

— Abd cl Krim áttörte a marokkói francia frontot. A franciák 
Tarát kiürítették.

1929. — Hágában Aachenben, Becsben és Budapesten rádió közve­
títések egyidöben tartották meg az elektrotechnikusok első távkongresz- 
szusát.

1930. — Az uj gabonarendelet a gabonaadósság-okra négy hónapi 
kimeleti időt adott.

1933. — A ház megszavazta a kormányzói törvényjavaslatot.
— Németország konkordátumot!ütött a Szentszékkel.
— Uj tihanyi apáttá Strommer Viktoria dr.-t. uj jaki apáttá pedig 

gróf Wenckheim Frigyest nevezték ki.
1935. — A belügyminiszter csenrircndoletct arlot( ki és ebben kor­

látozza a gépjármüvek hangjelző készülékeinek használatát.
1936. — A francia kamara elfogadta a hadianyaggyártás államo­

sításáról szóló törvényjavaslatot.
— Budapesten nemzetközi asszony -hét vette kezdetét.
1937. — Summer Welles, az Egyesült Államok külügyi h. államtit­

kára érdekes nyilatkozatában az elhibázott békeszerződéseket okolja a 
világ jelenlegi hajaiért.

1938. — Meghalt Makláry Károly ref. lelkész, a tiszántúli ref. egy­
házkerület főjegyzője, püspökhelyettes, majd Baltazár Dezső halála után 
1936-ban püspök.

191(1. — A francia kamara 395:3 arányban elfogadta az uj alkot­
mányt (szakított a demokráciával.)

— összehívták a német birodalmi gyűlést. — A VI. német fehér­
könyv teleplezi a francia vezérkar titkos terveit.

— Háromszáz német diák érkezett Budapestre. —ó —s.

Színházi estéle

A vasárnap este frenetikus sikerrel bemutatott 
„Mosoly országa“ ma ismét színre kerül

Vasárnap este telt ház előtt, tom­
boló sikerrel mutatták be az újvi­
déki Városi Színházban Lehár Fe­
renc Mosoly országa« cirnü roman­
tikus operettjét. A darabban a mű­
vészeiének csúcsán álló Szűcs László 
operaénekes mellett fellépett Len- 
hardt Ilonka budapesti operaéne- 
kcsnő is, akinek fellépte elé szintén 
óriási érdeklődéssel viseltetett Új­
vidék és környékének operabarát 
közönsége. Az előlegezett bizalomért 
a Mosoly országa gyönyörű előadá­
sa bőven megjutalmazott minden­
kit. az operett vasárnapi sikere 
nagyban növelte azoknak népes tá­
borát, akik már eddig is rájöttek, 
hogy az Újvidéken vendégszereplő 
pécsi Nemzeti Színház kitűnő együt­
tese az ország legjobb vidéki tár­
sulatának számit.

Szűcs László kedves jubilumot 
ünnepelt vasárnap este: ezúttal ját­
szotta el 360-szor Szti-Csong herceg 
szerepet a Mosoly országában. Szűcs 
Lászlót ez.alkalomból olyan meleg 
ünneplésben részesítették, amilyen­

re ritkán adódik példa s amit Szűcs 
László művészete teljes mértékben 
megérdemelt.

Lenhardt Ilonka már színrelépé­
se első pillanatában meghódította a 
közönséget, amely gyönyörű hang­
jáért különösen ünnepelte énekmü- 
vészetünk e tündöklő csillagát. Len­
hardt Ilonka újvidéki vendégszerep­
lése felejthetetlen lesz Újvidék kö­
zönségének s valószínűleg a művész­
nőnek is.

Nagy sikere volt a darabban 
Nagy Csillának, Rajz Jánosnak, 
Vincze Andrásnak, Kormos Franci­
nak és Hortobágyinak, valamennyien 
kivették részüket a sikerből s ezút­
tal is bebizonyították, hogy komoly 
értékéi a magyar színművészeinek.

A Mosoly országát a nagy siker­
re való tekintettel ma este ismét 
beínulatják. Lenhardt Ilonka sze­
repét ma este Radnóthy Éva ját- 
sza, bizonyos, hogy a közönségnek 
ezúttal is éppoly élvezetes előadás­
ban lesz része, mint volt a vasár­
napi bemutatón.

x«(|||||)»»»-
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— öngyilkossági kísérlet Szabad­
kán. Szabadkáról jelentik: Havas 
Bélánc 26 éves szabadkai asszony 
vasárnap délután öngyilkossági 
szándékból zsirszódaoldatot ivott. A 
súlyos állapotban lévő asszonyt 
nyomban beszállították a közkór­
házba. ahol gondozásba vették. A 
szerencsétlen nő elmondotta, hogy 
családi viszálykodás miatt akart 
megválni az élettől.

— Eltűnt egy szabadkai tannne. 
Szabadkáról jelentik, hogy Ivies Jó­
zsef 16 éves szabadkai tanonc szü­
leinek Garay-utcai lakásáról még a 
múlt hónap 15-én eltűnt s azóta 
nem érkezett felőle semmi hír. Aki 
tud valamit az eltűntről, értesítse a 
szabadkai rendőrséget.

— Zombori rendőrségi hírek. A 
rendőrség felszólította a gépjármű- 
tulajdonosokat. hogy személy-, te­
her- és motorjármüveiket julius 10- 
ig jelentsék be a zombori rendőrsé­
gen, ahol hajtási igazolványt kap­
nak. — A zombori rendőrségen a 
kihágási biró özv. Puskás Jánosnál 
sz. Mux Mária vendéglőst záróra 
tulhágás miatt. Vrszolykov János­
nál pedig légoltalmi kihágás miatt 
20—20 pengő pénzbírságra vagy 10 
napi elzárásra Ítélte.

— Honvéd légierőnk visszavág — 
Írja a Magyar Szárnyak legújabb 
száma — és páratlanul érdekes ké­
pekkel tarkított cikkében részlete-' 
sen ismerteti repülőink büntető tá­
madásait. Ugyancsak nagyszerű ké­
pek szinesitik Pálóczi Edgár cikkét 
is, amelyben döntő bizonyítékokkal 
igazolja, hogy az ejtőernyő magyar 
találmány és immár 325 éves múlt­
ra tekint vissza. A lap légikróni­
káját Bisits Tibor irta, mig a világ 
repülöhÍréiről Udvary Jenő irt be-, 
számolót. Sok kép ismerteti még a 
szovjet légierő bombázó, vadász és 
felderítő gépfajtáit is. Ezenkívül a 
Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap kiképző kereteinek munkájá-: 
ról, a krétai ejtőernyősökről, a va- j 
dászrepülésröl, az olasz zuhanó- j 
bombázókról és a sebességi világ­
rekordról szóló cikkek érdemelnek I 
figyelmet. Monos Ferenc repülő- 
regénye mellett a szokásos rovatok 
teszik még változatossá az uj szá­
mot. Jánosy István szerkesztésében 
megjelent Magyar Szárnyak minde­
nütt kapható. Ara 50 fillér. Mutat-' 
ványszámot a kiadóhivatal (Buda­
pest, Üllői-ut 12) kívánatra ingyen
küld.

A Külügyi Szemle 
) nílusi kötete

Impozáns kötetben most hagyta 
cl a sajtót a Magyar Külügyi Tár­
saság Dr. Drucker György szer­
kesztésében megjelenő folyóiratá­
nak, a Külügyi Szemlének júliusi 
száma. E kötet is az időszerű kül­
politikai eseményeknek valóságos 
lexikonja. Az első tanulmány »Élet­
tér és szent ist váni gondolat« címen, 
ennek a ma annyira időszerű kér­
désnek érdekes bemutatása dr. Si­
pos Sándor miniszteri titkár tollá­
ból Dr. Föttevényi Olivér a Kül­
ügyi Társaság ügyvezető elnöke 
»Magyarország mint a dunai mo­
narchia súlypontja« címen Horváth 
Jenő mos-f megjelent Szavójai Jenő 
pompás életrajzát ismerteti. A bu­
kovinai székelyek és moldvai csán­
gók hazatelepitéséről dr. Kürthy 
Sándor ügyvéd ir, mig Svájc jelen­
legi helyzetét összefoglaló cikkben 
a Géniben tartózkodó dr. Vaska 
Gyula mutatja be. Dr. Vali Ferenc 
egyetemi m. tanár »A bagdadi vas­
út« cirnü tanulmányában Irak, Szí­
ria és a szomszédos államok prob­
lémáiról értekezik. Dr. Polzovics 
Iván egyetemi m. tanár, a szintén 
rendkívül időszerű földközi tengeri 
kijáratok nemeztközi jogi helyzetét 
méltatja. »Amerika a háború küszö­
bén« cimii Chicagóból keltezett cik­
kében Domán Miklós azt a folyama­
tot vázolja, amely Amerikában ma 
már a háború küszöbéig érkezett. 
Dr. hr Villáni Lajos egyetemi ta­
nár »A mediterrán olasz gazdaság 
fénykora« cimen szintén időszerű 
gazdaságtörténeti tanulmánya fejezi 
be a Külügyi Szemle júliusi száma 
tanulmányainak sorát.

A rovatok ez alkalommal is gaz­
dagok és változatosak. Dr. Pongrácz 
Kálmán az utolsó hetek valameny- 
nyi külpolitikai eseményéről, Gál 
István a fontosabb külföldi vonat­
kozású kultu rpolitikai események­
ről részletesen számolnak be. A Fa­
luhelyi Ferenc egyetemi tanár ve­

zetésé alatt álló Pécsi Egyetemi Ki­
sebbségi Intézet ezúttal is 
gazdag kisebbségi vonatkozású ro­
vatot bocsát közre. Változatos és 
szakszerű a világgazdaság időszerű 
kérdéseiről szóló beszámoló is. A 
Nemzetközi Ok mányin rban Drucker 
György- a legutolsó hetek esemé­
nyeinek okmányanyagát közli teljes 
szövegben és megfelelő bevezető 
közleményekkel. Az irodalom is­
merteti a legutóbb megjelent kül­
politikai vonatkozásit könyveket 
Végül beszámol a külügyi Szemle 
júliusi száma a Magyar Külügyi 
Társaság és a Balkán-Bizottság leg­
utóbbi változatos tevékenységéről 
A Külügyi Szemle évi előfizetési di­
ja 10 pengő. Mutatványszámol kész­
séggel küld n kiadóhivatala, Buda- 
pcst-Országháza.

Nagyszerű szin társulat érkezik 
Kulárau A Hámory Aladár vezeté­
se alatt álló 38-tagú színtársulat jú­
lius 0-én Kulára érkezik és megkez­
di sorozatos előadását az Endlein- 
vendéglő szí nháztermében. A szín- 
társulat. saját zenekarral és 2 vagon 
díszlettel rendelkezik. A szinreke- 
rülő előadások műsorát az 1940/1941. 
esztendőben a budapesti színpado­
kon játszott darabokból veszik. A 
színtársulat Topolyáról érkezik Ku­
lára, ahol 5 hétig nagy sikerrel ját­
szott.

A Denevér Zomborhan. A zombo­
ri Polgári Kaszinó dalárda a napok­
ban tartott választmányi ülésén el­
határozta, hogy a sok és nagysike­
reket elért Strausz operettet a De­
nevér előadását megismétli a pró­
bákat a jövőhéten megkezdik.
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Az anyaország kereskedői nagy bevá­
sárlásodat eszltözöinelt a Délvidékein;

A Délvidék nagykereskedői már is ezt jól kihasználni és mindenki 
]í)h9-ben, az európai háború ki- vásárolt cikkeket, amelyek akkor 
törése után szinte megérezték, már egész Európában hiányoztak, 
aogv a háborúba előbb-utóbb Ju-, vagy csak kis mennyiségben vol-j 
, oszlávia is bekeveredik. Ezért tak meg.
minden igyekezetük odairányult, Később a Délvidéken is zárolták 
liQgy áruraktáraikat minél jobban; az árukat és megnehezítették e 
megtöltsék. Nem bíztak a dinár- cikkek elszállítását. Az anyaor- 

s,m, amelvnek értéke hónap- szágbeli nagykereskedők azonban 
rvl-hónapra csökkent és sokkal még mindig találnak igen sok 
megfelelőbbnek tartották, ha min- olyan cikket, amelyet szabadon 
D-n készpénzüket áruba fektetik, szállíthatnak a Délvidékről Buda- 

ezért igyekeztek nagy be-1 pestre és ezekből nagy mennyisé- 
vásárlásokat eszközölni és a bal-Igékét vásárolnak össze. A délvi- 
j.háború kitöréséig a déleidé-1 délei nagykereskedők raktárai las- 
i<; nagykereskedők legtöbbje ' san kiürülnek, mert a budapesti

több évre szükséges áruval | kereskedők mindent megvásárol­
tatta el magát. [ nak. így fordított helyzet állott

Gyarmatáru, fűszeráru, vala- elő, mig azelőtt a Délvidék Buda- 
mint rövidáru-, szövet- és minden; pesten vásárolt, addig most Bu­
más kereskedő raktárai telve vol- i dapest vásárol mindent a Délvidé- 
tak akkor, amikor honvédeink be-1 ken, ameddig itt még van abból 
vonultak a Délvidékre. A bevonu-; az áruból, amit a nagvkereskede- 
ló honvédcsapatok, éppen ugv, j lem éveken keresztül felhalmo- 
mint a délvidékiek is, eleinte min- zott, abból az előrelátásból ki in - 
dönt szabadon vásárolhattak. Az. dúlva, hogy az áru biztosabb éf-té 
; -o nországból jöttek igyekeztek ket jelent számára a dinárnál

------------------- «««(I} 11! >»»»--------------------

A MLSz (elhívása valamennyi 
egyesülethez

Az Országos Elnökség junius 11- 
én tartott ültőében 3818 1940-11. 
számú határozatával úgy döntött, 
hogy a világháborúban és az azt kő­
vető ellenforradalomban, azonkívül 
a nyugat magyarországi, felvidéki, 
kárpátaljai, erdélyi és délvidéki har­
cokban hősi halált halt játékosok, 
játékvezetők, edzők és egyesületi ve­
zetők, valamint szövetségi tisztesek 
emlékét a szövetség székhazának 
falába beépítendő 
megörökíti.

szeretettel felkérem az összes Kerü­
letek elnökségeit, a JT elnökségét, 
nz ET elnökségét, valamint minden 
egyes játékvezetőt is edzőt, végül 
minden tagegyesületet, hogy a hősi 
halált halt tagjaikat nz országos köz­
ponthoz, illetőleg az illetékes Kerü­
letnél mii lőbb bejelenteni szívesked­
jenek.

E bejelentésnek tartalmaznia kell 
a hősi halált halt nevét, az elhalá- 

emléktáblával 1 lo/.ás évét, valamint azt, hogy mc- 
1 ívik harctéren történt az illető hősi

Az Országos Elnökségnek ezen 
határozata alapján tisztelettel és

halála.
ORSZÁGOS EINÖK SEC

-«««(1111 j )»»»-

sszakke’eíi részét löváfobr i is
az Mjtfiáéíii ¥il!s$^L2ägp látja el ásarania?

Sima lyőzelmeh a HB újvidéki _ 
csoportjának resátMpl mérkőzésein
A Pelrőc SH lemondott az UVAK javára, a ITC saját 

oltiionában vereséget szenvedett az UAC-tól

A balkáni háború kitörése előtt 1 és több 
az újvidéki villanytelep látta el vil-j maradt 
lanyárammal Pétervárad, Karlóca, 
Kamenica, valamint a Fruska Go­
ra hegység lejtőin levő többi köz­
séget. továbbá a beocsini ce­
mentgyárat is árammal. Pétervá­
rad, Karlóca, Kamenica és a köze­
liikben levő köszégek áramát a 
vasúti hidra szerelt vezetéken 
.-/állították, mig a beocsini ce­
mentgyár részére a Duna felett 
átvezetett vezetőkön juttatták el 
rendeltetési helvére. Az Újvidék 
és Pétervárad közötti vasúti híd­
nak a szerb hadsereg ál­
tal történt felrobbantása alkalmá­
ul a villanyvezeték is elpusztult.

falu villanyáram nélkül 
A beocsini vezeték, mely 

körülbelül egy kilométerre van a 
felrobbantott hídtól, azonban sér­
tetlen maradt és igv a beocsini 
cementgyárnak árammal való ellá­
tása sem jár nehézséggel. Az új­
vidéki villanytelep most Pétervá­
rad, Karlóca és a többi község 
áramát is a Duna feletti beocsini 
vezetékkel látja el, úgyhogy most 
már ezek a helyek is rendesen 
kapják a villanyáramot.

Az újvidéki villanytelepnek a 
szeré mi városokban és falvakban 
meg vannak a maga közegei, akik 
rendszeresen beszedik az áramdi­
jat, amit Zágrábba fizetnek be egy

Pétervárad és Karlóca városok ottani pénzintézetbe.
----------------- —«*«(11111)***

Seidel Rudolf lett a K. P. B. T. O.
Sz. elnöke. A Keresztény Pénzinté­
zeti és Biztosítási Tisztviselők Or­
szágos Szövtscge mast tartotta dr. 
Csolényi Pál orsz. elnök, országgyű­
lési képívselő elnöklete mellett 22. . 
évi rendes közgyűlését, mely beszá- \ 
molt az elmúlt év tisztviselői moz- j 
galmairól, a Szövetségnek a vissz i- j 
tért felvidéki és erdélyi területek 
tisztviselői érdekében kifejtett tevé­
kenységéről, valamint a nyugdíjas 
tisztviselők ügyében megindított 
mozgalmáról. Az elmúlt évre esett 
a biztosítási tisztviselőknek a Szö­
vetség keretében való megszervezé­
se Is. Ezzel kapcsolatban a megala­
kult biztosítási csoport elnökéül a 
Szövetség újonnan megválasztott 
alelnökét, az újvidéki származású 
Seidel Rudolf cégvezetőt, a Községi 
Takarékpénztár biztosítási osztályá- 
j :ik vezetőjét választották meg. Az 
uj alelnök működése elé nagy vá­
rakozással tekintenek. Ugyanezen 
alkalommal választotta a Szövetség 
társelnökéül dr. Csatári Tóth Gcyza 
kormány főtana esőst, az Első Ma­
gyar Általános Biztosítótársaság ve­
zérigazgatók el yettesét és Wéber Ró­
bert kincstári főtanácsost, a Pénz­
intézeti Központ ügyvezető igazga­
tóját, akik a tisztviselői szociális

kérdésekben mindenkor tanúsított 
megértő magatartásukkal teljes mér­
tékben kiérdemelték az érdekelt 
tisztviselői társadalom bizalmát.

öthónapos kereskedelmi tanfolya­
mot nyit Budapesten, VIII., Vas-u. 
11. szám alatt a Baross Szövetség 
oly ifjak és leányok számára, akik 
valamely oknál fogva hosszabb 
ideig tartó tanulmányokat nem 
folytathatnak. A tanfolyamon részt 
vehetnek középiskolát végzett fiuk 
és leányok is. Tantárgyak: keres­
kedelmi és jogi alapismeretek, ma­
gyar kereskedelmi levelezés, könyv­
vitel, kereskedelmi és politikai 
számtan, gyorsírás, gépírás. Az elő­
adások 1941 október 1-én kezdőd­
nek és délután 3—7-ig lesznek. Be­
iratkozni hétköznaponként d. e. 
11—2-ig és d. u. 6—8 óra között le­
het. Beirási díj 30 pengő. Tandíj 
100 pengő, mely havi 20 pengős 
részletekben is fizethető. A beirat­
kozásnál benyújtandó a születési 
anyakönyvi kivonat és az iskolai 
végzettséget igazoló bizonyítvány.

Vasárnap teljes forduló volt a Ha­
zatérés Bajnoksága újvidéki cso­
portjában. A párosítás szerint az 
UAC a Temerini TC-vel került 
szembe, a mérkőzést Femerinbon 
játszották. A törekvés és a Duna. 
az újvidéki csoport addig két utolsó 
helyezettje, valamint az UFC és a 
Bácsföldvári AK mérkőzött meg Új­
vidéken, az UVAK-nak Petrőcön 
kellett volna játszani, a mérkőzést 
azonban a petrőciek lemondták az 
UVAK javára. A Petrőc SK játék­
jogát a multvasárnapi biróverés 
miatt felfüggesztették, az MLSz 
azonban

megkegyelmezett a csapatnak és 
pénteken értesítette, hogy to­
vábbi HB mérkőzéseit lejátsz- 

hatja.
A petrőciek mégis meggondolták a 
dolgot s a kidások megtakarítása 
érdekében sürgönyöztek az UVAK- 
nak:

. a mérkőzést az Önök javára 
lemondjuk s mint megnyertet 
igazoljuk. Sztacsák Sámuel ve­

zető. Galambos Gyula cs Szrgya- 
nov Lyubomir tanuk.«

A megállapodást az. UVAK elnöke s 
az újvidéki járási katonai parancs­
nokság nevében vitéz Kiss Károly 
főhadnagy hitelesítette. A HB újvi­
déki csoportjának eredményei:

Törekvés—Duna 3:1 (2:0), játék­
vezető Bognicsár. A mérkőzést biz­
tosan nyerte a Törekvés csapata a 
fáradtan játszó Duna ellen. A győz­
tes csapat góljait Mellért, Zovits és 
Sántha, a Duna gólját Radios lőtte.

UFC—BAK 4:1 (2:1), játékvezető 
Rudics. Az UFC-nek az első félidő­
ben gondot okozott a bácsföldvári 
csatársor, amely ha több lélekkel 
játszik, kiharcolhatta volna az el­
döntetlent. A második félidőben a 
kábelgyár! csapat lelkesebben küz­
dött, a BAK ezzel szemben vissza­
esett, az eredmény a mutatott játék 
nyomán igazságosnak mondható A 
gólokat Erdős (2) és Szablyár (2), 
illetve Feiszthammel lőtte. Az UFC 
legjobbjai a kapus és a góllövők, a 
földvári csapatból a hátvédek, va­
lamint Balaska. Feiszthammel és 
Hegedűs volt jó.

x«(
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SZABADKAI 

SPORTEREDMÉNYEK

HB MÉRKŐZÉSEK:

SZÉP SPORTOT HOZTAK 
A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK 

Kopilovics kulcscsonttörést 
szenvedett

Vasárnap öt Hazatérés Bajnoksá­
ga mérkőzést játszottak Szabadkán. 
A legnagyobb eredményt a Bácska 
csapata érte el. amely ll:0-ra verte; 
a Törekvés csapatát. A mérkőzések-1 
nek tragikus eseménye is volt: 

Kopilovics, n SzVAK játékosa, 
a SzAK-kal vívott mérkőzés 
első félidejének 14. perecben 

kulcscsonttörést szenvedett. *

A vasárnapi mérkőzések eredmé­
nye a következő:

SzTC—Délvidéki KAFC 3:0 (1:0). 
Magyarkanizsai SC—SzMTE 1:1

(1:1).
Bácska—Törekvés 11:0 (3:0). A

második félidőben a Törekvés tel­
jesen összeroppant és a Bácska tet­
szés szerint lőtte góljait.

Sport—SzAFC 1:0 (0:0).
SzVAK—SzAK 3:0 (2:0).

Vízilabda mérkőzés:
Zcntai AK—Palics SK 5:4 (2:2).

A Palics SK mindvégig egyenrangú 
ellenfele volt a ZAK-nak. A gólo­
kat a ZAK részéről Csincsák (2), 
Tóth (2) és Harsány!, illetve a Pa­
lics részéről Kovács (3) és Matko- 
vics dobta.

i
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Futball- ere dm ért ye#
HAZATÉRÉS BAJNOKSÁG 

— Újvidéki csoport —
1. UVAK 6 4 2 0 16:9 10
2. UAC 6 4 1 1 31:5 9
3. UFC 5 4 0 1 18:7 8
4. TTC 6 3 1 2 22:10 7
5. Petröci SC 5 2 0 3 16:12 4
6. Törekvés 6 1 2 3 8 20 4
7. BAK 6 114 10:29 3
8. Duna 6 0 1 5 4:22 1

(A félbeszakadt UFC—Petröci SC
mérkőzés eredményét nem számitól - 
tuk be).
TEMERIN:

Újvidéki AC—Temerini TV 2:0 
(1:0). Bajnoki, játékvezető Danis. A 
mérkőzést az újvidéki csapat szép 
játékkal megérdemelten nyerte, na- 
gyobbnnmyu gyözeink-1 a hazai csa­
patnak erélyes védekezése akadá­
lyozta meg. Az előmér kőzésen az 
UAC ifjúsági csapata 4:2 (2:1)
arányban győzött a íímerini ifik el-

APRÓHIRDETÉSEK
VILÁGOS, jó állapotban lévő ke­

ményfa hálószobabutor ágyteritő- 
vel eladó. Újvidék, Mikes Kelemen­
utca 12 sz. 8. ajtó. 5523

AMATŐR-KÉPEK szakszerű és 
gyors kidolgozása. Nagyobb rende­
lésnél árengedmény. FOTO ANNY 
műterem. Újvidék. Hitler Adolf- 
utca 9.

HÁZASSÁG

MAGÁNYOS 56 éves özv. asszony 
olyan jó lelkű férjet keres, aki nyu­
godt otthont biztosítana. Ajánlato­
kat Szerény, jeligére a kiadóhiva­
tal továbbit. 5519

MÁV újvidéki osztálymérnöksége 
irodahelyiségei részére 4—5 szobás 
lakást keres az állomás közelében. 
Értekezni osztálymérnökségi hiva­
talban. Újvidék, Göring-utca 17.

5531

JÓKAIIBAN levő ágy matraccal 
megvételre kerestetik. Újvidék, Er 
zsébet-tér 2. 5525

KI TŰI) KÓLA? Hűli

Delarosa Antal belgrádi hazatéri 
magyar keresi Ervin nevű 21 éves 
és Alfonz nevű 18 éves fiát. akiket 
a szerb katonaság elhurcolt a hábo­
rú első napján. Cime: Újvidék, Só­
lyom-utca 47.

ÁLLÁST MfcltES

KERESZTÉNY
; papirkereskeck 

Cim a

MAGYAR könyv-
segéd állást ke- I 

kiadóban. 5475

UJSOVÉ: Újsoréi FC—Duna (Pa­
lánké) 18:0 (7:0), bajnoki mérkőzés. 
Góllövők: Welker (8). Haller IT. (4). ; 
Haller III. (3). Haller IV (2) és1 
Bollz (1). A mérkőzést 700 főnyi kö­
zönség előtt Heiser vezette.

Ra via sffoctfrtrct!

Az Újvidéki AC asztali tenisz- 
szakosztálya julius 20-án megren­
dezi a Strand-bajnok.ságot, csak 
egyéni számokban. A verseny győz­
tesei között 3 értékes dijat oszta­
nak ki, vidéki nevezéseket is elfo­
gad a rendezőség

Lukács, a Nagybányai SE kitű­
nő jobbszélsője, a Ferencvároshoz 
szerződik.

Az olasz evezősök nagy sikerrel 
szerepeltek a budapesti nemzetközi 
regattán. A kormányosnélküli né­
gyesben a Dopolavoro Motoguzzi 
győzött, a nyolcasban pedig az olasz 
válogatott két hosszal előzte meg a 
magyar együttest.

Äz FTC uszóversenyén Székely 
Éva (FTC) 3 perc 11.4 mp alatt 
nyerte a 200 m hölgy mellúszást. 
Ideje uj országos csúcseredmény.

A magyar vízilabda-bajnokság 
legújabb eredményei: Árpád—NSC 
2:1 és MAC—BSE' U0.

FIGYELEM! Tanítóképzőt most 
végzett leány a magyar nyelv elsa­
játítása céljából elhelyezkedést ke­
res díjazás nélkül jobb magyar csa­
ládnál gyermekek mellett vagy há­
zimunkák elvégzésére. Vidékre is 
elmenne. Cím a kiadóban. 5476

KIFUTÓT kerékpárral felveszünk 
Cim a kiadóhivatalban. 5527 j

MAGYARNYELV tanítót keresek 
aki a magyar nyelvtant tökéletesen 
bírja. Cim: Első Horvát Takarék- 
pénztár. Újvidék. 5514

OSZTÄLYSORSJ \TÉK iakm , 
ban jártas tisztviselőnő (keresztény) 
felvétetik Budapestre. Ajánlatok fi­
zetési igények megjelölésével: Sors­
jegybank, Budapest, Andrássy-ut 3. 
címre küldendők. 5515

BUÜISIN-FÉLE uj TÉGLA KAP­
HATÓ. Újvidék, Kossuth Lajos ut­
ca 34 szám alatt. 5375

MAGYAR NÉMET nyelvoktatás 
jutányos áron. Újvidék, Andrássy, 
ut 4. II. em. 5488

AZ A FÉRFI, aki Mátics Dusán
katonatársa volt és a Dungyerszki 
házba levelet hozott, jelentkezzék 
sürgős ügyben. 5526

BF.LCRÁDBÓL HAZATÉRT asz­
talosmester keres vezetői, felügye- j 
lő vagy ehhez, hasonló állast. Aján-j 
latokat: 58 éves jeligével a ki­
adóhivatalba kérek. 5485

M \c \NÓR IHAT VÁLLAL gim­
náziumi tanulmányait Budapesten 
végzett és főiskolai tanulmányait 
ugyancsak Magyarországon folytató 
IV. éves halig tó. Nyelvismerete: 
magyar, német, szerb. Megkeresése­
ket Oktató- jelige alatt, a lap ki- 
adóhivatalába kér. 5507

Lé$!fáiF!36c8ásM ál
cséplésnél, (táboriéi v*U tárakban, 
fixemékben, fiéztartásokban

tűz ""^VFlerián” *V2/fikjurj ffj mmmmmseamm készülék
azonnali védőiméi nyújt mert a 
tüzet csirájában elfojtja:

Ov.irtja ve azonnal szállítja: ,,/levonicctianika" 
fém és lemezára nyár, Újvidék 

Piresi ut ] 11 sz. Kérjen árajánlatot

A város kellős közepén, a beltéri rom 
kát. templom közelében 

(Templom utc.i 3 sz. alatt)

esti ülői tMüMífryus íahds 
özcmiiasr«* ítSaflo

melv all: 3 szoba, előszoba, cselédszoba, 
fürdőszoba, konyha és a többi mellék­

helyiségből

Tanusitványos perfekt magyar- 
német-szerb gyorsíró levclezőnö le­
hetőleg félnapos, esetleg egész napos 
állást is vállal. Érdeklődni telefo­
non 24—67 alatt. 5530

MAGYARUL, németül és szerbül
tudó 18 éves fiatalember kezdő tiszt­
viselőnek ajánlkozik. »Kezdő« jelige 
alatt meghívásokat a kiadóhivata 
utján kér. 5521

BÉRBEADÓ évek óta fennálló 
autógarázs, berendezett javító mű­
hellyel, fiatal, önálló, többévi gya­
korlattal biró mehanikusnak. Eset­
leg társnak is beléphet. Cim a ki-: 
adóban. 5522

ELEGÁNSAN bútorozott külön­
bé járatú utcai szoba, hideg-meleg 
vízzel, kiadó. Újvidék, Petőfi Sán- 
dor-utca 26. II. em. 5524

Bőrkabátok,
torii es uoi vadasz és motoros bőrruhák, 
bőrkabátok festése es javitasa vízhatla­
nító anyaggal

SZEGED
Sajka u. 14B®rrmsa#yár

AiYILTTER*
Elveszett .iskola-bizonyítványaimat 

a III. és IV. oszt. gimnáziumból ez­
úton érvénytelenítem.

Újvidék, 1041. julius 4.
Jovánovics Predrag.

Nagyobb mennyiségű gyárilag készített

aj 6ea der x$á6
gabonának eladó

Mayer Pál kenderszóvogyá vban 
PblR«c, (Bács-m )

KÖNYVELÉST, gépelést, fordi- 
dást, levelezést magyar, német, 
szerb nyelven, óradijért is, vállal. 
Rákits, Újvidék, II. Rákóczi Fe- 
renc-u. 28. 5613

KÜLÖNÁLLÓ kis villa: 3 szoba, I 
fürdőszoba, mellékhelyiségek, virá­
goskert, veteményeskert, kis barom­
fi udvarral azonnal kiadó. Jelent­
kezni: Kekity, Újvidék, Andrássy- 
ut 2. I. em. jobbra. 5510

A technikai középiskola negyedik 
osztályú bizonyítványomat elvesz­
tettem, ezúton érvénytelenítem. 

Újvidék, 1941. julius 6.
Frank Vilmos.

CIMTÁBLÁK
mérsékeli

áron

CIMFESTO
ÚJONNAN MEGNYÍLT 
MŰHELYÉBEN

ÚJVIDÉK
II. RÁKÓCZI FERENC UT Bő

EBTORT ehtérendü kivitelben 
késet:, javít és étalakit

Szabados László . sztalos mester

Újvidék, Goetiie-uíca 5. Teieion 32-76

ÜRES nagy utcai szoba fürdöszo-, *) E rovatban közösekért nem
búval azonnal kiadó. Jelentkezni, vállal felelősséget a szerkesztőség- 
Kekity. Újvidék, Andrássy-ut 2. I. lennMmaKiiniiuncMaRS 
em. jobbra. (Esetleg bebutoroznám).

5511

Ilii
PÉKSÉGED, iparral vagy mester- 

vizsgával azonnali belépésre felvé­
tetik. Cim a kiadóban 5483

BALKÁN kávéház Szenttamáson 
azonnal bérbeadó. A kávéház a leg­
forgalmasabb helyen fekszik, mü- 
és vármegyei ut mellett. Kaplarsz- 
ki Joca tulajdonos. 5616

ELADÓ

MAKULATÚRA
PAPIROS

kapható a Reggeli Újság 
kiadóhivatalában

CSALÁDI HÁZAT keresek meg­
vételre Újvidéken, 2—3 szobásat, a 
szokásos melléképületekkel. Aján­
latokat »Családi ház« jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 5533

BÚTOROZOTT szobát keresünk 
úri helyen főzési alkalmatossággal. 
Ajánlatokat »Két nő« jeligére a ki­
adóba. 5517

MÁV újvidéki osztálymérnöksége 
az állomás közelében eladó házat 
keres, amelyben egy 4—5 szobás és 
kétszer három szobás, konfortos és 
egy házmesteri lakás van. Értekez­
ni osztálymérnökségi hivatalban, 
Újvidék, Göring-utca 17. 5532

ALIG HASZNÁLT rövid és rőfös- 
-B'u üzletberendezés üveg pultok­
kal. sürgőéért Undó. Megtekinthető 
Arth Károly ürleiében, Ujverbósz 
Fő-utca 51. 5367

KERESKEDELMI állványok, jó 
állapotban levők olcsón eladók. Bő 
vebbet: Újvidék, II. Rákócay Fe 
renc ut 4. a házmesternél 546

ÉTTEREM és vendéglő, forgal 
más, családi okok miatt eladó. Új­
vidék, Levente-utca 8, a volt ui 
báni palotával szemben. Ugyanott 
hordók eladók. 5520

JÓ állapotban 
eladók. Újvidék.

lévő régi ablakok 
Könyök-utca 3/a.

5512

Ssei-kcsAtőség és kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Laptulajdonos: Andrée Dezső.

Előfizetés:
Egy hóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.— „
Három hóra 11.60 „
Vidéken három hóra 8.— „
Félévre 23.— „
Vidéken félévre 16.— „

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nyomdai mnintézet és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógepén, felelős nyomdavezető: Frank József.


